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EVROPSKI MATEMATICNI KENGURU
Naloge za 2. razred osnovne Sole

1. Ana, Bojan, Cene in Da8a so §li na sprehod. Kdo se je sprehodil do

kolesa?
Ana

Bojan
o
Cene
=
Dasa
(A) Ana (B) Bojan (C) Cene
(D) Dasa (E) Nihée izmed njih.

2. Samo en ra¢un je pravilen. Kateri?
(A)54+7—-2=11 (B)64+7—-2=11 (C)9+3-0=11
(D)3+7—-1=11 (E)8+4—2=11
3. Katero stevilo preberes?
DVESTO DVAINDEVETDESET
(A) 229 (B) 292 (C) 922 (D) 20029  (E) 20092

4. Hana je zbirala barvne svinénike. Imela je 32 rumenih, 13 rdeécih, 23
modrih, 9 oranznih in 19 zelenih svinénikov. Katerih je imela najvec?

(A) rumenih (B) rdecih (C) modrih
(D) oranznih (E) zelenih

5. Kenguru je za rojstni dan od svojih prijateljev dobil 10 barvie, 3
slikanice, 4 Zoge, 1 kapo, 3 balone in 2 cokoladi. Koliko stvari je dobil?

(A) 15 (B) 17 (C) 20 (D) 23 (E) 27
6. Tevz stanuje v ulici, kjer so hise osteviléene s stevilkami od 1 do 22.
Kolikokrat je na hisnih stevilkah zapisana stevka 27

(A) dvakrat (B) stirikrat (C) petkrat

(D) sestkrat (E) osemkrat
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7. Tina ima 2 leti. Njen brat Blaz ima dvakrat toliko let kot Tina.
Njuna sestricna Katja ima toliko let kot Tina in Blaz skupaj. Koliko let
ima Katja?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D)5 (E) 6
8. Zan je imel 12 kroglic in 12 barvnih trakov. Izdeloval je novoletne

okraske. Za vsak okrasek je porabil 2 kroglici in 3 barvne trakove. Najveé
koliko okraskov je naredil?

(A) 3 (B) 4 (C) 6 (D) 12 (E) 24

9. Na kateri sliki je narisan trikotnik?

(A) Q (B) A (©) A (D) C (E)/\

10. Luka, Nina, Blaz in Spela so tekmovali v teku na 100 m. Nina je
pritekla na cilj pred Lukom in za Blazem. Spela je pritekla na cilj pred
Blazem. Kdo je prvi pritekel na cilj?

(A) Luka (B) Nina (C) Blaz
(D) Spela (E) Nemogoce je dolo¢iti.

Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole

1. Katerega od kosckov smo vzeli s T

slike?
e 7

(A) I ®

05 N =T
(C) (D) Sl

"

2. Koliko dobimo, ¢e izra¢unamo 2+2 —-2+42—-2+2—-2+42—-2+427
(A)O (B) 2 (C) 4 (D) 12 (E) 20

3. Naloge za 2. razred osnovne Sole, naloga 5.
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4. Na levi strani tehtnice je 6 poma-
ranc, na desni pa sta 2 meloni. Ce na levo
stran polozimo Se 1 melono, bo tehtnica

v ravnotezju. Koliko tehta 1 melona?

(A) enako kot 2 pomaranéi (B) enako kot 3 pomarance
(C) enako kot 4 pomarance (D) enako kot 5 pomarané

(E) enako kot 6 pomarané

5. Katerega od spodnjih likov ni v desnem kvadratu?

C)m 1
E F

6. Clovesko srce utripne priblizno 70-krat v eni minuti. Priblizno koli-
kokrat utripne v eni uri?

(A) 420-krat (B) 700-krat (C) 4200-krat
(D) 7000-krat (E) 42000-krat

7. Tevz stanuje v ulici, kjer so hide osteviléene s stevilkami od 1 do 24.
Kolikokrat je na hisnih stevilkah zapisana stevka 27
(A) dvakrat (B) stirikrat (C) osemkrat
(D) gestnajstkrat (E) dvaintridesetkrat
8. V daljavi vidimo
obris gradu (glej desno

sliko). Katera od spo-
dnjih ért ni del obrisa?

)LL (B)\r © L oL (E)N]

9. Koliko dobimo, ¢e stevilu 17 najprej pristejemo najmanjse dvomestno
stevilo, nato pa dobljeno vsoto delimo z najvecjim enomestnim stevilom?

(A) 3 (B) 6 (C) 9 (D) 11 (E) 27
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10. Jasna, Vesna, Ajda in Ela so se rodile 1. marca, 20. marca, 17. maja
in 20. julija, ne nujno v tem vrstnem redu. Vesna in Ajda sta se rodili
istega meseca, Jasna in Ajda pa istega dne v mesecu. Katera od deklet se
je rodila 17. maja?

(A) Jasna (B) Vesna (C) Ajda
(D) Ela (E) Nemogoce je dologiti.

11. Kenguruji Anze, Aljaz in Aljo3a so tek-
movali, kdo bo prvi priel na drugo stran
parka. Zaceli so hkrati, vsi so skakali z
enako hitrostjo, vsak pa je ubral svojo pot
(glej sliko). Kaj se je zgodilo na drugi strani i

(A) Aljaz je bil prvi. B

(B) Aljosa je bil zadnji. Anze  Aljaz  Aljosa

(C) Vsi trije so hkrati prisli na drugo stran parka.
(D) Anze in Aljosa sta hkrati prisla na drugo stran parka.
(E) Anze in Aljaz sta hkrati prisla na drugo stran parka.

12. Babi¢ina ura je padla s stene in se razbila na Stiri kose. Vnukinja
Mateja je sestela Stevila na vsakem od kosov in ugotovila, da je dobila
zaporedna Stevila. Katera ura je babicina?

(D)
13. Rok je iz vseh svojih kock napravil
figuro z luknjo (glej levo sliko). Nato je
figuro podrl in sestavil piramido brez lu- EE
kenj (glej desno sliko). Koliko kock mu je [

ostalo? [ 1] | (T111
(A) 15 (B) 18 (C) 22 (D) 29 (E) 34
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14. Na taborjenju prijatelji Tadej, Jan, Dejan in Matic vsak dan skupaj
vecerjajo za isto mizo. Tadej vedno sedi na istem mestu. Na koliko
razliénih naéinov lahko prijatelji sedijo za mizo?

(A)na 3 (B) na 4 (C) na 6 (D)na24  (E) na 25
15. Na matematiénem tekmovanju se je zbralo 28 ucencev. Stevilo tek-
movalcev, ki so bili slabsi od Nejca, je bilo dvakrat vecje od &tevila
tekmovalcev, ki so bili boljsi od Nejca. Na katero mesto se je uvrstil
Neje?

(A) na osmo (B) na deveto (C) na deseto

(D) na Sestnajsto (E) na sedemnajsto

Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole

1. Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 8.
2. Stevilo 2002 se prebere enako z leve in desne strani. Katero od
nastetih stevil nima te lastnosti?

(A) 1001 (B) 1991 (C) 2112 (D) 2222 (E) 2323
3. Oce kenguru in mama kengurujka imata 3 héere kengurujke, vsaka
od héera pa ima 2 brata kenguruja. Koliko élanov ima druzina?

(A)5 (B) 7 (C) 8 (D)9 (E) 11
4. Stranica kvadrata ABCD meri 10 em, krajsa stra- D__F c
nica pravokotnika AEF D pa 3 cm. Za koliko centimetrov
je obseg kvadrata ABCD vecji od obsega pravokotnika
AEFD?

(A)zad4 (B)za6 (C)zaT7 (D)zal0 (E)za 14 )

E B
5. Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 9.

6. Denis je en dan po svojem rojstnem dnevu dejal: “PojutriSnjem bo
cetrtek.” Kdaj je imel Denis rojstni dan?

(A) v ponedeljek (B) v torek (C) v sredo
(D) v cetrtek (E) v petek

7. Na kateri od ogrlic sta % biserov érni?

(A) 08000 ® Cospees™”
©) W/ (D) 00 e®

(E) ~Cecoe0
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8. Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 12.

9. Ploscéina pravokotnika meri 1. Koliko meri ploséina trikotnika, ki ga
dobimo, ¢e povezemo razpoloviséi sosednjih stranic?

(A) § (B) § (©) 3 (D) § (E) 3
10. Tina gre zjutraj od doma ob 6.55 uri in pride v Solo ob 7.32 uri.
Njena sosolka Ursa pride v Solo ob 7.45 uri, ¢eprav potrebuje za pot do
gole 12 min manj kot Tina. Koliko je ura, ko gre Ursa od doma?

(A) 7.07 (B) 7.20 (C) 7.25 (D) 7.30 (E) 7.33
11. Liki A, B, C in D so kvadrati. Obseg kva-

drata A je 16, obseg kvadrata B pa 24. Koliko [a| B
meri obseg kvadrata D7 D

(A)56 (B)60 (C)64 (D)72 (E)80 c

12. Nika, Kaja, Anja in TjaSa imajo doma macko, psa, ribo in papigo,
vendar ne nujno v tem vrstnem redu. Kajina zival ima dlake, Tjasina ima
§tiri tacke, Anja ima ptico, Nika in Kaja pa nimata macke. Katera izjava
ni pravilna?

(A) Tjasa ima psa. (B) Anja ima papigo. (C) Nika ima ribo.

(D) Tjasa ima macko. (E) Kaja ima psa.
13. Na avtomobilskem §tevcu, ki meri prevozene kilometre, je izpisano
stevilo 187569. Po koliko kilometrih se bo na stevcu naslednji¢ izpisalo
stevilo, sestavljeno iz samih razliénih Stevk?

(A)po1l (B)po2l (C)po431 (D) po 12431 (E) po 13776

14. Tinkara je skozi okno opazovala obris zastave, ki je
plapolala v vetru. Katerega od obrisov ni mogla videti, ce
se zastava ni pretrgala?

(A) | (B) ' (C) F (D) | (E) ‘

15. Maja in Masa sta imeli skupaj 60 vzigalic. Najprej je Maja napravila
trikotnik, ki je imel vsako stranico sestavljeno iz 6 vzigalic, nato pa je Masa
iz vseh preostalih vzigalic napravila pravokotnik, ki je imel dve stranici
dolgi po 6 vzigalic. Koliko vzigalic je Masa uporabila za vsako od drugih
dveh stranic pravokotnika?

(A)9 (B) 12 (C) 15 (D) 18 (E) 30
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16. Carovnik Miha ima v svojem klobuku 14 sivih, 8 belih in 6 ¢rnih
zajcev. Najmanj koliko zajcev mora na slepo potegniti iz klobuka, da bo
preprican, da je iz klobuka potegnil vsaj enega zajca vsake barve?
(A)9 (B) 15 (C) 21 (D) 22 (E) 23
17. Koliko je razlika med najvecjim trimestnim stevilom, sestavljenim iz
samih razliénih stevk, in najmanjsim trimestnim stevilom, sestavljenim iz
samih razliénih stevk?
(A) 100 (B) 800 (C) 864 (D) 885 (E) 899
18. Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 15.
19. V stirih enako velikih kvadratih so oznacena
razpoloviséa stranic, ploséine osencenih delov pa so
oznacene s pi, p2, p3 in py. Kaj velja?
(A)ps<ps<pr=p2 (B)ps<pr=p2=ps
(C)ps<pr=pa<pz (D)ps<ps<pi<pa
(E) pa <p3 <p1 <p2

20. Pladnji A, B in C so urejeni po naraséajoci tezi. Kam moramo
postaviti pladenj X7

AALL QOO0 LJALL AOLL
A B C X
(A) med Ain B (B) med B in C (C) pred A
(D) za C (E) € in X tehtata enako.
1

21. Racunalniski virus brise podatke s trdega diska. Prvi dan izbrise 3

podatkov, drugi dan % preostalih podatkov in tretji dan ;11 podatkov, ki

so Se ostali po drugem dnevu. Koliksen del prvotnih podatkov ostane na
disku?

(A) 5 (B) 75 (C) 15 (D) § (E) §
22. Koliko je najve¢ja mozna vsota Stevk vsote stevk trimestnega stevila?
(A) 9 (B) 10 (C) 11 (D) 18 (E) 27

23. Vsaka od mejnih ploskev kocke je druge barve. Ana, Meta in AleSa
so si po vrsti ogledale kocko iz razliénih smeri. Vsaka je povedala, katere
barve je videla, ne da bi obracala kocko. Ana je videla modro, belo in
rumeno, Meta je videla ¢rno, modro in rdeco, Alesa pa je videla zeleno,
érno in belo. Kaksna je ploskev nasproti beli ploskvi?

(A) rdeca (B) modra  (C) érna (D) zelena  (E) rumena
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24. V kroge bi radi razporedili stevila od 1 do 7 tako,
da bodo vsote treh stevil na vsaki ravni érti enake. Kaj
velja?

(A) Stevil tako ne moremo razporediti.

(B) Stevila lahko razporedimo na en sam naéin.
(C)

(D) Za stevilo v srednjem krogu imamo tri mozne izbire.

(E) V srednji krog lahko postavimo katerokoli stevilo od 1 do 7.

Za stevilo v srednjem krogu imamo dve mozni izbiri.

Naloge za 7. in 8. razred osnovne Sole

1 13
lesa je trikrat vecji od polmera manjSega kolesa (glej
sliko). Kaj se zgodi z manjsim kolesom, ¢e se vedje
kolo enkrat zavrti v nasprotni smeri urinega kazalca?

2.

od 180°, je na sliki?

6.

V stroju sta dve zobati kolesi, polmer veéjega ko-

(A) Enkrat se zavrti v smeri urinega kazalca.

(B) Trikrat se zavrti v smeri urinega kazalca.
(C) Trikrat se zavrti v nasprotni smeri urinega kazalca.
(D) Devetkrat se zavrti v smeri urinega kazalca.

(E) Devetkrat se zavrti v nasprotni smeri urinega kazalca.

Koliko razliéno velikih kotov, ki so manjsi

(A)4 (B)6 (C)8 (D)10 (E)11

Kateri izraz ima najvecjo vrednost?
(A) 10-0.001 - 100 (B) 0.01: 100 (C) 100 : 0.01
(D) 10000 - 100 : 10 (E) 0.1-0.01 - 10000

Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 13.

Kateri od nastetih ulomkov je najvecji?

Wi ®% OB oOf%3m

Vv a.ngleskem kraju Newbury vzide sonce 1. julija ob 4.53 uri in zaide

ob 21.25 uri. Koliko je ura na polovici casovnega intervala med sonénim
vzhodom in zahodom?

(A)11.08 (B)12.39 (C)13.09 (D)1632 (E)24.78
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7. Tocke K, L, M in N so razpoloviséa stra-
nic pravokotnika ABCD, tocke O, P, R in S
pa. so razpoloviscéa stranic stirikotnika K LM N.
Koliksen del pravokotnika ABCD je osencen?

(A) ¢ (B) 2 () 2
(D) 2 (E) &

[+

8. Naloge za 5. in 6. razred osnovne 5ole, naloga 12.

9. Na zabavi so trije otroci skupaj pojedli 17 piSkotov. Ale§ je izmed
vseh otrok pojedel najvec piskotov. Najmanj koliko piskotov je pojedel
Ales?

(A)5 (B) 6 (e)7 (D) 8 (E) 9
10. Kocka na sliki ima na spodnji ploskvi 6 pik, na levi ploskvi ,
4 pike in na zadnji ploskvi 2 piki. Koliko je najveéja vsota pik e * /e
na treh ploskvah, ki imajo skupno oglisée?

(A) 9 (B)12 (C)13 (D)14 (E)15

11. Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 14,

12. Jan potrebuje 2002 jajci. Vsaka od njegovih 23 kokosi znese vsak dan
1 jajce. Cez koliko dni bo Jan imel 2002 jajci in koliko jajc bo tistega dne
Se ostalo?

(A) éez 87 dni 0 jaje (B) ¢ez 87 dni 1 jajee (C) ez 88 dni 20 jajc
(D) ez 88 dni 21 jaje (E) ez 88 dni 22 jajc

13. Koliko je ‘;T_“;’, te je & = % in g =27
(A) 75 (B) § (C) %
(D) % (E) Nemogocée je doloéiti.

14. Ladja je s samotnega otoka resila 30 brodolomcev. Pred tem je bilo
na ladji dovolj zalog hrane se za 60 dni plovbe, potem pa samo e za 50
dni plovbe. Koliko ljudi je bilo na ladji, preden je resila brodolomece?

(A) 15 (B) 40 (C) 110 (D) 140 (E) 150
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15. Dan je pravokotnik ABC' D s ploséino
15. Kroznici s srediséema E in F' na stra-
nici C'D se dotikata, kroznica s srediséem p
F se dotika tudi stranice AB v tocki G '
ter stranice BC' v tocki C'. Kroznica s
sredidéem E se dotika stranice AD v tocki

>}

D (glej sliko). Koliko meri plos¢ina osen- 4 G B
cenega trikotnika?
(A) 5 B) ¢ (C) 4 (D) 2v/5 (E) 5

16. Na tehtnico sta hkrati stopili po dve izmed petih deklet. Pri vseh
razliénih kombinacijah dvojic deklet je tehtnica pokazala 90 kg, 92 kg,
93 kg, 94 kg, 95 kg, 96 kg, 97 kg, 98 kg, 100 kg in 101 kg. Koliko
kilogramov tehta pet deklet skupaj?

(A) 225 (B) 230 (C) 239 (D) 240 (E) 250
17. Polona, Barbara, Neja in Sara so se lovile po stanovanju. Med
prerivanjem je ena razbila vazo. Oce jih je vpragal, katera je razbila vazo.
Dekleta so odgovorila:

Polona: “Jaz je nisem.”

Barbara: “Jaz je nisem.”

Neja: “Sara jo je.”

Sara: “Barbara jo je.”
O¢ce je ugotovil, da je lagala natanko ena. Katera?

(A) Polona (B) Barbara (C) Neja

(D) Sara (E) Nemogoce je dologiti.
18. V Kanadi del prebivalcev govori samo anglesko, del samo francosko,
del pa oba jezika. Anglesko govori 85 %, francosko pa 75 % prebivalcev.
Koliko odstotkov prebivalcev Kanade govori oba jezika?

(A) 25 (B) 40 (C) 50 (D) 57 (E) 60
19. Na pravokotno mrezo velikosti 2 x 9
smo polozili kovance tako, da velja: na
kvadratku mreze je kovanec ali pa ima kva-
dratek skupno stranico s kvadratkom, na katerem je kovanec. Najmanj
koliko kovancev je na mrezi?

(A)5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9

20. Nekega meseca so bile tri nedelje na sode datume. Kateri dan v tednu
je bil 20. tega meseca?

(A) ponedeljek (B) torek (C) sreda
(D) cetrtek (E) sobota
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21. Skozi kocko velikosti 5 x 5 x 5, sestavljeno iz
kock velikosti 1 x 1 x 1, smo izvrtali tri luknje
velikosti 1 x 1 x 5 (glej sliko). Dobljeno telo smo
potopili v barvo. Koliko malih kock ima pobar-
vano natanko eno ploskev?

(A)24 (B)26 (C)30 (D)40 (E)48

22. Neza se je iz Trente s kolesom odpeljala na Vrsic. Navzgor je peljala
s hitrostjo 12 km/h, nazaj v Trento pa s hitrostjo 20 km/h. Koliko
kilometrov je iz Trente do Vrsiéa, ce je Neza za pot navzdol potrebovala
16 min manj kot za pot navzgor?

(A)8 (B) 10 (C) 12 (D) 14 (E) 20
23. Najvec koliko razliénih presecisc imajo lahko tri premice in dve kroznici?
(A) 14 (B) 15 (C) 16 (D) 17 (E) 18

24. Na koSarkarskem turnirju je sodelovalo 32 mostev. V wvseh kolih,
z izjemo zadnjega, so bila mostva razdeljena v skupine po stiri. Vsako
mostvo je igralo eno tekmo z vsakim mostvom v sveji skupini. Zadnji dve
mostvi v vsaki skupini sta izpadli, prvi dve pa sta se uvrstili v naslednje
kolo. V zadnjem kolu sta preostali dve mostvi igrali za zmago. Koliko
tekem je bilo odigranih na turnirju?

(A) 49 (B) 89 (C) 91 (D) 97 (E) 181
Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole, kategorija A

1. Na druzinskem dre- Oton

vesu puscice kazejo od

oceta k sinu. Kako je Metod Tomaz
ime sinu od brata sta- = / / \.
rega oceta od brata Ro- Hostien Jancs Jus
bertovega oceta? ) / \ \ :
Klemen Peter Ales
Rls]lwrt

(A) Ales (B) Tomaz (C) Klemen (D) Bostjan (E) Oton
2. Racunalniski virus brise podatke s trdega diska. Prvi dan izbrise 3
podatkov, drugi dan § preostalih podatkov, tretji dan § podatkov, ki so
Se ostali po drugem dnevu, in cetrti dan % podatkov, ki so Se ostali po
tretjem dnevu. KolikSen del prvotnih podatkov ostane na disku?

(A) 2 (B) 7 (©) 1% (D) § (E) 3
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3. Miha tece trikrat hitreje kot Mojca.

Teci sta zacela hkrati iz tocke P, vendar
v nasprotnih smereh (glej sliko). V kateri 4 B
tocki na tekaski stezi sta se srecala? Mika Mojca

(A)A (B)B (C)C (D)D (E)E

‘ﬁ——P—"

4. Na zabavi je Sest otrok skupaj pojedlo 20 piskotov. Barbara je
pojedla 1 piskot, Natasa 2 piskota in Simona 3 piskote. Ales je izmed
vseh otrok pojedel najveé piskotov. Najmanj koliko piskotov je pojedel
Ales?

(A)3 (B) 4 (C)5 (D) 6 (E) 7
5. Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 17.
6. V trgovini prodajajo sadje le v kosaricah po 1 kg: koSarica kivija
stane 2 evra, koSarica grozdja 3 evre in kosarica jagod 4 evre. Natasa ima

23 evrov in bi rada kupila 8 kg sadja. Najve¢ koliko kilogramov jagod
lahko kupi, ¢e naj porabi ves denar?

(A)1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E) 5
7. Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 24.
8. Stari grad je poln misi, 25 % misi je belih, 75 % pa érnih. Sive oéi
ima 50 % belih in 20 % @érnih misi, skupaj ima sive o¢i 99 misi. Koliko
misi zivi v gradu?

(A) 99 (B) 240 (C) 340

(D) 360 (E) Nemogoce je dologiti.

9. Ena od mejnih ploskev telesa je petkotnik. Najmanj koliko mejnih
ploskev ima to telo?

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 10

10. Stevilo M je zmnozek prvih 2002 prastevil. Koliko nicel Je na koncu
stevila M7

(A)0 (B) 1 (C) 10 (D) 20 (E) 100
11. Trikotnik ABC ima plos¢éino 1. Na A
stranicah trikotnika oznacimo tocke P, @, p
R in S tako, da velja |AP| = |PQ| = |QC]|
in |BR| = |RS| = |SC|. Koliko meri plos- Q
¢ina osencenega, lika?

i ®m; ©; m; ®s B R 5§ C
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12. S Solskega plesa je najprej odslo 15 deklet. Ostalo je dvakrat vec
fantov kot deklet. Nato je s plesa odslo 45 fantov in ostalo je petkrat vec
deklet kot fantov. Koliko deklet je prislo na ples?

(A) 20 (B) 25 (C) 35 (D) 40 (E) 75
13. Stirikotnik ABDE je kvadrat, trikotnik BCD £ D
pa je enakostranicen. Koliko meri kot ¢7 o
(A)15° (B)30° (C)45° (D)60° (E)90° 0
A B

14. Kadar tekoce stopnice ne delujejo, hodi Leon iz pritli¢ja v prvo nad-
stropje 90 sekund, kadar pa Leon stoji na teko¢ih stopnicah, ki delujejo,
potrebuje 60 sekund. Koliko sekund potrebuje, da pride v prvo nadstro-
pje, ¢e hodi po tekocih stopnicah, kadar delujejo?

(A) 30 (B) 36 (C) 45 (D) 50 (E) 75

15. V kvadratni mrezi je razdalja med sosednjima tockama
enaka 1. Koliko meri ploséina osencenega lika?

(A) § B ©OR MBE ®22

16. Dan pred svojim rojstnim dnevom je Klemen dejal: “Ce bi bila véeraj
sreda, bi bil éez 72 ur tisti dan v tednu, ki bo pojutrisnjem.” Kdaj je imel
Klemen rojstni dan?

(A) v ponedeljek (B) v cetrtek (C) v petek
(D) v soboto (E) v nedeljo
17. Naloge za 7. in 8. razred osnovne Sole, naloga 23.

18. Na kvadratnem kosu papirja oznac¢imo ogliséa z A, B, C in D.
D C C

A B A
Najprej papir prepognemo tako, da prideta oglis¢i B in D v isto tocko
in da lezita stranici BC in C'D na diagonali AC. Nato list Se enkrat
prepognemo tako, da pride oglisée C' v tocko A. Koliko meri kot 7

(A) 104°  (B) 106.5° (C)108° (D) 112.5° (E) 114.5°
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19. Dolzine stranic pravokotnika z obsegom 32 so naravna stevila. Koliko
lahko meri njegova ploséina?

(A) 24 (B) 48 (C) 76 (D) 192 (E) 384
20. Potres je povzrocil dve ravni razpoki na grajski 11 12
uri. Prva poteka od 1 do 8, druga pa od 3 do 11. 10 2
Koliksen kot oklepata?
(A) 70° (B)75° (C)80° (D)85° (E)90° ’
8 4
7 5

6

21. Dolzine robov tristrane piramide ABCD so |AB| = 9, |BC| = 12,
|CA| = 8, |[AD| = 6, |[BD| = 12 in |CD| = 4. Koliko parov podobnih
trikotnikov je med mejnimi ploskvami piramide?

(A)0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4
22. Andraz vedno laze. Nekega dne je sosedu Filipu dejal: “Vsaj eden
izmed naju nikoli ne laze.” Kaj vemo?
(A) Filip vedno laze. (B) Filip ne govori vedno resnice.
(C) Filip vedno govori resnico. (D) Filip ne laze vedno.
(E) Filip vedno moléi.

23. Trikotnik ABC razdelimo na stiri dele. Ali c
je mogoce, da so vsi Stirje deli plos¢insko enaki?
(A) Ne.
(B) Da, vendar samo za enakostrani¢ni tri-
kotnik.

(C) Da, vendar samo za pravokotni trikotnik. A
(D) Da, vendar samo za topokotni trikotnik.
(E) Da, vendar samo za ostrokotni trikotnik.

24. Imenujmo trikot mnozico treh tock, ki ne lezijo na isti
premici, ena izmed treh tock pa je od ostalih dveh tock enako
oddaljena. Koliko trikotov je na sliki?

(A) 6 (B)18 (C)20 (D)30 (E)36
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Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A

1. Veliko kolo naredi 100 obra-
tov v eni minuti, majhno kolo pa
200 obratov v eni minuti. Koliko
obratov v eni minuti naredi sre-
dnje kolo?
(A) 100 (B) 150 (C) 175
(D) 200 (E) Nemogoce je doloéiti.

2. Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 9.

3. Hotel je v treh poletnih mesecih zaseden 88-odstotno, v preostalih
mesecih pa 44-odstotno. Koliko odstotna je povpreéna zasedenost v vsem
letu?

(A) 44 (B) 55 (C) 66 (D) 90 (E) 111
4. Najvecji skupni delitelj naravnih stevil a in b je 3. Koliko je zmnozek
ab, ce je § = 0.47

(A) 10 (B) 18 (C) 30 (D) 36 (E) 90
5. Prizma ima 2002 oglis¢i. Koliko robov ima?

(A) 1001 (B) 2001 (C) 2002 (D) 3003 (E) 4002
6. Ko voda zmrzne, se njena prostornina povecéa za % prvotne prostor-

nine. Za kolikSen del prostornine ledu se zmanjsa prostornina, ko se led
stopi?

(A)zad; (B)zasy (C)zafz M)zasy (E)za

7. Trikotnik, katerega plos¢ina je pg. je pra-
vokoten, trikotniki s ploséinami p;, ps in p3 pa

so enakostraniéni (glej sliko). Kaj velja? P
(A) p1+p2 =ps -
(B) p? +p3 = 3 -

(C) p1 +p2 + ps = 3po
(D) p1 +p2 = V2p3
(E) p1 + p2 + p3 = V3po

P2
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8. Ekvator meri priblizno 40000 km. Koliko

kilometrov meri vzporednik na 60° geografske
sirine (do 100 km natanéno)?
(A) 23500 (B) 26700 (C) 30000 /N

(D) 34600  (E) drugo

9. V kozarec, ki ima obliko valja in je nagnjen za I ‘\
45°, natocimo vodo (glej sliko). Koliko odstotkov \/0'
prostornine kozarca smo napolnili z vodo?
(A) manj kot 25(B) 25 (C) 33
(D) 33% (E) veé kot 333

10. Na nogometnem turnirju je vsako od desetih mostev igralo z vsakim
od ostalih mostev natanko eno tekmo. Za zmago je mostvo dobilo 3 tocke,
za poraz 0 tock, pri neodloéenem izidu pa sta mostvi dobili vsako po 1
tocko. Skupno stevilo vseh dosezenih tock na turnirju je bilo 130. Koliko
tekem se je koncalo z neodlocenim izidom?

(A) 1 (B) 2 (C)3 (D) 4 (E) 5

11. Marko in njegov sin ter Janez in njegov sin so lovili ribe. Marko
je ujel toliko rib kot njegov sin. Janez je ujel trikrat vec rib kot njegov
sin. Skupaj so ujeli 35 rib. Markovemu sinu je ime Luka. Kako je ime
Janezovemu sinu?

(A) Matej (B) Janez (C) Marko
(D) Luka (E) Nemogoée je dolo¢iti.
12. Iz kocke s prostornino 512 dm?® smo izrezali kva-

der. Koliko kvadratnih decimetrov meri povrsina
dobljenega telesa?

(A) 320 (B) 336 (C) 384
(D) 468 (E) Nemogote je dolo¢iti.

13. V podjetju so posodobili proizvodno linijo in zmanjsali stroske za
50 %. Nato so zamenjali dobavitelja surovin in zmanjsali stroske se za
40 %. Nazadnje so spremenili naéin pakiranja izdelkov in zmanjsali strogke
ge za 10 %. Za koliko odstotkov so se zmanjsali stroski v podjetju?

(A) za 67 (B) za 73 (C) za 87 (D) za 92 (E) za 100
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14. Tocke A, B in C so razpoloviséa robov kocke. T
Koliko meri kot med daljicama AB in BC? —-"/

; C
(A) 90° (B) 100° (C) 110° (D) 120° (E) 135° 4 / B:

-
-
-
-

15. Koliko utezi C tehta toliko kot 1 utez B?

(A) 2 (B) 3 (C) 5 (D) 6 (E) 7

16. Kenguru skace iz Bukareste v Pariz. Njegov prvi skok je dolg 1 m,
vsak naslednji pa je dvakrat daljsi od predhodnega. Po koliko skokih bo
kenguru najblize Parizu, ki je od Bukareste oddaljen 2500 km?

(A)pold (B)poll (C)pol2 (D)po20 (E)po21

17. Na gradbiséu je kup cevi enakih polmerov visok .
2 m. Koliko metrov meri polmer cevi?

(A) 2+1\/§ (B) 1+]\/§ (€) 2+2J§ 2 m
D) 2 (E) 1+3

18. Ahil in Zelva se priblizujeta mestu. Zelva je 990 m pred Ahilom.
Koliko ¢asa bo potreboval Ahil, ki pretece 10 m v 1 s, da bo ujel zelvo, ki
preplazi 1 m v 10 s?

(A) 1 min 39 s (B) 1 min 40 s (C) 1 min 50 s

(D) 990 s (E) Ahil ne bo nikoli ujel zelve.

19. Vsak od ¢lenov nekega zaporedja, razen prvih dveh, je vsota vseh
predhodnih élenov. Vsi éleni zaporedja so pozitivni, prvi élen je 1, enajsti
¢len pa 1000. Koliko je vrednost drugega clena tega zaporedja?

(A) 2 (B) 3 (OF

(D) % (E) Nemogoce je doloé¢iti.

20. Na koliko razliénih naéinov
lahko pobarvamo enakostraniéni
trikotnik, ki je razdeljen na tri
enake dele (glej sliko), s tremi od

petih barv? Trikotnika na prvi
in drugi sliki sta pobarvana na razliéna naéina, trikotnika na prvi in tretji

sliki ‘pa na enak naéin.
(A) 20 (B) 30 ey (D) 60 (E) 125
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21. Koliko trikotnikov, ki niso paroma skladni, ima
oglisca v ogliscih pravilnega desetkotnika?

(A) 6 (B) 7 (C) 8
(D)9 (E) 10

22. Koliko je vsota vseh stirimestnih Stevil, ki imajo §tiri razli¢ne stevke
1,2, 3 in 47

(A) 55550  (B) 66660 (C) 98760 (D) 99990  (E) 100000

23. Cejea+b+c="Tin 5+ 5+ o5 = 15 koliko je g3 + 75+ 257

(A) 2 (B) L (C) 2 (D) 15 (E) 1

i

a+b’

24, Kovanec, ki je na za-
¢etku na tocki A, premi-
kamo skladno z nasled-
njim pravilom: na kate-
remkoli koraku lahko ko-
vanec premaknemo na
totko, ki je oddaljena za
dve mesti in je na isti
kroznici. Dovoljeno za-
poredje premikov je na
primer C5 — O3 — O =
= A5 =+ A1z = Ay =
— Ay, ni pa na primer
dovoljeno premakniti ko-
vanca s tocke Cs na tocko
Ajg. Koliko je takih tock,
kamor nikoli ne moremo
poloziti kovanca?

(A) 0 (B) 6 (C) 15 (D) 27 (E) 30

Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole, kategorija B

1. Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 1.
2. Naloge za 7. in 8. razred osnovne Sole, naloga 2.

3. Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 3.
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Naloge za 1.
Naloge za 5.
Naloge za 7.
Naloge za 5.
Naloge za 5.
Naloge za 1.
. Naloge za 1.
. Naloge za 1.
. Naloge za 1.
. Naloge za 1.
. Naloge za 7.
. Naloge za 3.
. Naloge za 7.
. Naloge za 1.
. Naloge za 7.
. Naloge za 1.
. Naloge za 1.
. Naloge za 7.
. Naloge za 1.
. Naloge za 1.
. Naloge za 1.

in 2.
in 6.
in 8.
in 6.
in 6.
in 2.
in 2.
in 2.
in 2.
in 2.
in 8.
in 4.
in 8.
in 2.
in 8.
in 2.
in 2.
in 8.
in 2.
in 2.
in 2.

letnik srednje 3ole, kategorija A, naloga 4.
razred osnovne Sole, naloga 17.
razred osnovne Sole, naloga 6.
razred osnovne Sole, naloga 24.
razred osnovne Sole, naloga 12.
letnik srednje Sole, kategorija A,
letnik srednje Sole, kategorija A,
letnik srednje sole, kategorija A,
letnik srednje sole, kategorija A,
letnik srednje sole, kategorija A,
razred osnovne Sole, naloga 10.

naloga 9.

naloga 10.
naloga 11.
naloga 12.
naloga 13.

razred osnovne Sole, naloga 14.
razred osnovne Sole, naloga 12.
letnik srednje Sole, kategorija A,
razred osnovne Sole, naloga 23.
letnik srednje sole, kategorija A,
letnik srednje 3ole, kategorija A,
razred osnovne Sole, naloga 18.
letnik srednje Sole, kategorija A,
letnik srednje sole, kategorija A,
letnik srednje Sole, kategorija A,

naloga 2.

naloga 18.
naloga 19.

naloga 21.
naloga 22.
naloga 24.

Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija B

® NPT

Naloge za 3. in 4. letnik srednje 3ole, kategorija A, naloga 1.

Koliko je $=2, e je ¢ = 3

i

(A) 15
(D) §

Naloge za 1.
Naloge za 1.
Naloge za 3.
Naloge za 3.
Naloge za 3.
Naloge za 3.

in 2.
in 2.
in 4.
in 4.
in 4.
in 4.

3 in %’ - %?
(B) (cz

(E) Nemogoéce je doloéiti.

letnik srednje sole, kategorija A, naloga 9.
letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 2.
letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 3.
letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 4.
letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 5.
razred osnovne Sole, naloga 13.
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9. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 6.
10. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 7.
11. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 8.
12. Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 14.
13. Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 22.
14. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 12.
15. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 13.
16. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 16.
17. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 10.
18. Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 18.
19. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 11.
20. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 15.
21. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 17.
22. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 18.
23. Naloge za 7. in 8. razred osnovne Sole, naloga 23.

24. Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole, kategorija A, naloga 21.

Naloge za vse letnike SS, kategorija C

Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 8.
Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 2.
Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 7.
Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 6.
Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 6.
Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 9.
Naloge za 3. in 4. razred osnovne 3ole, naloga 10.
Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 11.
Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 14.
. Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 20.
. Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 14.
. Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 3.
. Naloge za 3. in 4. razred osnovne Sole, naloga 13.
. Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 17.
. Naloge za 5. in 6. razred osnovne Sole, naloga 10.

e R

e I
R W= O
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Resitve nalog

2. razred OS
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TEKMOVANJE ZA VEGOVO PRIZNANJE

Podroéno tekmovanje za srebrno Vegovo priznanje

6. razred
A1l. Koliksen je najmanjsi skupni veckratnik vseh deliteljev Stevila 727
(A) 12 (B) 18 (C) 36 (D) 72 (E) 144
A2. Katero &tevilo vsebuje 12 tisocic, 12 stotic, 12 desetic in 12 enic?
(A) 12121212 (B) 121212 (C) 13332
(D) 12321 (E) Nobeno od ponujenih stevil.
A3. Koliko naravnih stevil je vecjih od 222 in manjsih od 527
(A) 67 (B) 68 (C) 69
(D) 70 (E) Nobeno od ponujenih &tevil.
A4. Ana je imela nekaj jabolk. Tini je dala tretjino jabolk, Darji ¢etrtino
jabolk, njej pa jih je ostalo 35. Koliko jabolk je imela na zacetku?
(A) 60 (B) 84 (C) 96 (D) 108 (E) 420
A5. Koliko enakokrakih trikotnikov je narisanih na
sliki?
(A) dva (B) stiri (C) sest
(D) osem (E) dvanajst
A6. Eva se je rodila 31. 10. 1981. V letu 2002 ima rojstni dan na cetrtek.

AT.

AS.

Na kateri dan se je rodila Eva?
(A) v soboto (B) v nedeljo (C) v ponedeljek
(D) v torek (E) v cetrtek

Telo na sliki je sestavljeno iz petih enakih kock z
robom 1 em. Kolikéna je povrsina tega telesa?

(A) 18 cm? (B) 22 cm? (C) 24 cm? 's
(D) 26 cm? (E) 28 cm?

Tocki A in B sta od premice p oddaljeni 3 cm, od tocke T, ki lezi
na premici p, pa 4 cm. Tocke A, B in T lezijo na skupni premici.
Kolikéna je razdalja med tockama A in B?

(A) 3 em (B) 4 em (C) 6 cm (D) 7 cm (E) 8 cm
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B1. Joze odreze od kartoncka, ki ima obliko kvadrata, vzporedno z enim
robom Sestino kartoncka. Potem odreze na tak naéin petino ostanka,
nato cetrtino novega ostanka, nato tretjino preostalega dela in Se
polovico kartonéka, ki je e ostal. Koliksen del prvotnega kartoncka
mu ostane?

B2. Mednarodno vesoljsko postajo obiskuje skupina astronavtov, ki mora
hrano pripeljati s seboj. Izra¢unali so, da 4500 obrokov hrane zadosca
desetim moskim astronavtom za 90 dni. Za koliko ¢asa bi enaka
zaloga hrane zadoScala posadki, ki jo sestavlja osem znanstvenikov,
od tega polovica zensk, ki v povpre¢ju pojedo petino manj kot njihovi
moski kolegi?

B3. V pravokotnem trikotniku AABC je stranica AB najdaljsa. Preko
tocke A jo podaljsamo za dolzino stranice AC, preko tocke B pa za
dolzino stranice BC. Tako dobimo tocki E in F. Izratunaj velikost
kota < ECF.

7. razred

A1l.7Za stevili a in b velja a > —b. Katera izmed naslednjih trditev je

pravilna?
(A) —3a > 3b (B) 6a < —6b (C) —3a < 3b
(D)a—b>0 (E)a+b<0
A2, Kolikéna je sestina stevila 6727
(A) 612 (B) 112 (C) 172 (D) 671 (E) {66
A3. Za katero vrednost Stevila = ima izraz 1/1 + /5 + /7 vrednost 2?
(A) 25 (B) 16 (C)9
(D) 4 (E) Za nobeno ponujeno vrednost.
A4.7 grafa preberi, s kolik§no hitrostjo je vozil “ﬂ:h[_ W
traktor. L)
(A) 324m (B) 24km (C) 1252 & | ]
(D) 25® (E) 0,5%» g s "
f—4- A

A5. V enem dnevu opravimo -g dela. Kdaj bo delo BE
koncano? I 23456 tas(h
(A) v % dneva (B) v 1% dneva (C) v 1% dneva

(D) v 2 dneh (E) v 22 dneva
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A6. Pravokotno dvorisée 5,7 m x 4,2 m bi radi tlakovali s kvadratnimi
ploséicami. KolikSna je najve¢ja mozna mera plodcice, ¢e rezanje ni

mogoée?
(A) 30 em x 30 em (B) 15 cm x 15 cm
(C) 60 cm x 60 cm (D) 10 em x 10 cm

(E) 45 cm x 45 ¢m

AT.Rok in Jure zivita v istem bloku, Rok v Sestem nadstropju, Jure
v tretjem. Rok mora iz prvega nadstropja do svojega stanovanja
prehoditi 60 stopnic, Koliko stopnic mora prehoditi Jure?

(A) 15 (B) 20 (C) 24 (D) 30 (E) 36
ARB. Kolikéna je velikost kota x na sliki?
(A)50° (B)70° (C)110° (D) 140° (E) 210° 150°

: . 2x
B1. Izracunaj vrednost izraza

VA+100-20 , VIB- (-5)° - /(-4)” ~ 2 (V16107 + (—1)%%%) . v

V25
—2 — 2000 1000 + 12002 ((_1]2003 + 2) . 12002

B2. Atletinja Jolanda Ceplak je na evropskem prvenstvu postavila nov
svetovni rekord v teku na 800 m. Prejsnji rekord je bil 1:56.40, njen
rekord pa je za 58 stotink sekunde boljsi.

a) Za koliko odstotkov je izboljsala svetovni rekord?
b) V koliksnem ¢asu je atletinja Ceplakova pretekla 800 m?

B3. V pravokotnem trikotniku AABC je oglisée C' vrh pravega kota. Na
stranici AB doloéi tocki K in M tako, da bo |AK| = |AC|in |BM| =
= |BC|. Izracunaj velikost kota < KCM.

8. razred

A1. Ves, da je 652 — 562 = 332. Koliko je tedaj v/65652 — 565627
(A) 909 (B) 3300 (C) 3333
(D) 6556 (E) 8181

A2. Za koliko odstotkov se spremeni koli¢nik, ce deljenec povecamo za
20 %, delitelj pa zmanjsamo za 20 %?

(A) Poveca se za 50 %. (B) Poveca se za 40 %.
(C) Poveca se za 20 %. (D) Zmanjsa se za 40 %.
(E) Se ne spremeni.
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A3.

Ad.

A5.

A6.

AT.

AS.

B1.

y2—64
-n

Enacba
Koliksen je n?

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 10 (E) 12
Obseg prednjega kolesa vozila je 28 dm, zadnjega pa 35 dm. Kolikino
pot mora prevoziti vozilo, da naredi prednje kolo 100 obratov veé¢ kot
zadnje?

=0imazay € Z, n € IN (y+#n) eno samo reditev.

(A) 28 km (B) 14000 m (C) 2,8 km

(D) 1400 m (E) 700 m

Vrednosti izrazov 2n, n? + 1 ter n?2 — 1 so dolzine stranic trikotnika.
Kaksen je ta trikotnik?

(A) pravokoten (B) enakostranicen

(C) enakokrak (D) enakokrak pravokoten

(E) Ni mogog.

V trikotniku AABC veljaa:b=2:3. V tem trikotniku je
(A)a:8=2:3 B)wg:v4=3:2 (CleasB=3:2
D)vg:vs=2:3 (E) Nobena od ponujenih moznosti.
“Sréek” na sliki je sestavljen iz kvadrata s stra-

nico 20 em in dveh polkrogov nad sosednjima

stranicama tega kvadrata. Priblizno kolikéna je
plos¢ina “srcka”?

(A) 714 cm? (B) 557 cm?
(C) 463 cm? (D) 394 cm? Ya
(E) Nobena od ponujenih vrednosti.
A

3
Katera od enacb je enacba premice AB?
(A)y=3z+3 (B)y=—3z
(C)y=-2z+3 D)y=2z+3

EB)y=-3z+3

Poenostavi izraz:

=i
T—
1+ wl{r—1) *

z+1
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B2. V knjiznici imajo dolo¢eno stevilo miz. Vse mize imajo skupaj 39 nog,
nekatere imajo tri, druge §tiri noge. Za vsako mizo so tirje stoli. Vsi
stoli imajo po &tiri noge, skupaj 176 nog.

Koliko miz ima tri in koliko tiri noge?

B3. V enakokrakem trapezu ABCD sta osnovnici v razmerju 5 : 2, dia-
gonala pa razpolavlja ostri kot. Obseg trapeza je 33 cm.
Izracunaj dolzine stranic in visino trapeza.

Resitve nalog s podrocnega tekmovanja

6. razred

Sklop A | jaloga A1|A2|A3|A4|A5|A6|AT|AS
pravilniodgovor | D [C | C | B|D|A | B | E

B1. Po posameznih rezih ostane Jozetu 2, 5-2=2,3.2=1, 2.3 =

= 2 % . % = % kartoncka. Na koncu mu ostane Sestina prvotnega

kartoncka.

B2. Ugotovimo, da porabi vsak mogki pet obrokov na dan, vsaka zenska
pa §tiri obroke na dan. Zaloga bi za osem znanstvenikov, od katerih
je polovica zensk, zadoscala za 125 dni.

B3. Najprej ugotovimo, da je «AEC = «ACE = § in <BFC =

= LBCF = g, zato je <ECF = 90°+%+§‘ Kerjea+ 8 =
=90°, je <«ECF = 90° + 45° = 135°.

N
7. razred
Sklop A | jaloga A1|A2[A3|A4|A5|A6|AT7|A8

pravilniodgovor | C [ D | B|D|B|A|C | B

B1. Vrednost izraza je 2002.
B2. a) Svetovni rekord je izboljsala za priblizno pol odstotka.
b) Atletinja Ceplakova je pretekla 800 m v éasu 1:55.82.

B3. Najprej je <AKC = 82=2 in 4BMC =
= w‘ zato je <AKC + «BMC =
= 180°— 22 = 180°-45° = 135° in
< KCM = 180° — 135° = 45°, AM K B
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8. razred
Sklop A [} 310ga A1]A2[A3]A4[A5]A6]AT]AS
pravilniodgovor [ C |A |C | D | A | B|A | E
B1. Izrazimo Hr_‘—‘f‘—_;‘flf = ;i% = 1.
B2. Stevilo stolov je 176 : 4 = 44, Stevilo vseh miz je 44 : 4 = 11. Ce

B3.

oznacéimo z x Stevilo miz s Stirimi nogami, dobimo enacbo = -4 +
+ (11 — ) -3 = 39, ki ima resitev x = 6. Torej ima Sest miz Stiri
noge, pet miz pa tri noge. a c

D
Vidimo, da je <BAC = <« ACD b
(izmeni¢na kota), zato je b = ¢ b A4 v
in a+3b =33, torej 5t +6t =33 < A o

A a B

"

in ¢t = 3. Dolzine stranic so a = s 3
=15cm, b = ¢ = 6 cm. Nato je v? = b — (%5%)" =62 - (3) in
v= @ cm = 4 cm.

Drzavno tekmovanje za zlato Vegovo priznanje

7. razred

1. Izracunaj vrednost izraza
(3/—_27—§+ (2—1s§-(5—0 2)2+(9—4 5) - (—2)3) ‘(1—3})-22

6 4 3 ¥ ? 3 ; ’

2. Akvarij, ki je visok 35 cm, stoji na mizi. Ko vanj nalijemo 50 li-
trov vode, sega voda 20 em visoko. Najveé koliko litrov vode lahko
nalijemo v akvarij?

3. Smrklja in Kenguru sta skupaj kolesarila. Ko sta imela do doma
Se 15 km, se je Smrklja ustavila in si privoséila pet minut poéitka.
Kenguru pa ni pocival, ampak je vozil dalje s hitrostjo 20 % Ko
se je Smrklja odpocila, je nadaljevala pot proti domu s 25 % veéjo
hitrostjo kot Kenguru.

a) Kdo je prvi prikolesaril domov?
b) Koliksna je bila ¢asovna razlika med prihodoma domov?

4. Izracunaj vrednosti Stevila z (z € Z), za katere je tudi vrednost
ulomka Z£5 celo tevilo.

5. Trapez ABCD ima ploséino p. Tocko E, ki je sredisée (razpolovisée)

kraka AD, zvezemo z oglisécema B in C'. KolikSen del ploséine trapeza
je ploséina trikotnika ABCE? Utemelji z racunom.
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8. razred

1. Resi enacho

10101 - (111 111_3_7_11A13.37+2002‘m) — h5°

2. Trgovec je dobil posiljko, v kateri je bilo 480 kozarcev ve¢ majoneze
kot kozarcev goréice. Potem ko je prodal 80 % kozarcev majoneze in
cetrtino kozarcev gortice, je ugotovil, da ima 300 kozarcev vec gorcice
kot majoneze. Koliko kozarcev majoneze in koliko kozarcev gorcice
je bilo v posiljki?

3. Tone je na mizi iz najlonske vrvi oblikoval
kroznico s polmerom 10 em. Nato jo je z
dveh strani stiskal z vzporednima zidakoma
(glej sliko), dokler razdalja med njima ni bila
10 cm. Izra¢unaj ploscino lika, ki ga omejuje
stisnjena vrv.

4. 'V tristrano prizmo, katere osnovna ploskev je enakokrak pravoko-
tni trikotnik, lahko vértamo kroglo (dotika se vseh mejnih ploskev
prizme) s premerom 2 cm. Izraéunaj prostornino prizme.

5. Dan je trapez ABCD (|AB| > |CDJ). Narisi premico p, ki poteka
skozi eno oglisée (npr. D) in trapez razdeli na dva ploéinsko enaka
dela. Opisi in utemelji potek naértovanja.

Resitve nalog z drzavnega tekmovanja

7. razred

1. Vrednost izraza je —16.
2. V akvarij lahko naluemo - 50 = 87, 5 litrov vode.

3. Kenguru porabi do doma 45 minut, Smrklja pa 41 minut. Torej je
Smrklja prva prikolesarila domov in je bila doma §tiri minute pred

Keng;urujem
4. Zapiéf,‘mo =14 ____ Ulomek —- 4 mora biti celo stevilo, zato
je:::—l—f-i— ahx+4———1ah:r+4 5ali z+4 = —5, torej

z € {1,-3,-5,-9}.



94 Tekmovangje za Vegovo priznanje
5. Izpeljemo ppeg —pEFC+PBPE = e
:E"“‘Fz";: = )
= 3papcp. Ploscina t11k0tn1ka z
ABCE je plovica ploséine trapeza. 5 F L
8. razred \% ' i
A a8
1. Resitev enacbe je z = 111.
2. Recimo, da je bilo v posiljki g kozarcev gorcice in g + 480 kozar-
cev majoneze Ko je prodal 80 % kozarcev majoneze, mu je ostalo
Se ¢ L(g + 480) kozarcev majoneae Ker je prodal le éetrtino kozar-
cev gorcice, mu je ostalo se j 29 kozarcev goréice. Tako je %g =
= (g +480) + 300, od koder izratunamo g = 720. V posiliki je
bilo 720 kozarcev gorcice in 1200 kozarcev majoneze.
3. Obseg lika je enak obsegu kroznice, torej o = 207 em. Lik je sestavljen
iz dveh polkrogov s polmerom 5 c¢m in pravokotnika s stranicama
10 cm in 57 cm. Ploséina lika je 757 cm? = 235,5 cm?.
4. ViSina prizme je v = 2r. S slike tlorisa C
prizme razberemo |AS| = rv/2, |AD| =
|BD| = |CD| = r + rv2, zato je
ploééina osnovne ploskve O = r2(1 + /2)?2
in prostornina prizme V = 2r3(3 + 2y/2).
Ker jer =1 cm, je V = 2(3+2v/2) cm® = o
= 11,64 cm?. 3
"
5. NariSemo sredis¢e kraka

BC in ga oznacimo z FE.
Trikotnik CDE prezreali-
mo preko e v trikotnik
BFE. Trikotnik AFD je e
ploséinsko enak trapezu 4 M‘\ B &
ABCD. Narisemo srediice P

stranice AF in ga oznagimo

z M. Ker imata trikotnika AMD in M F D enaki osnovnici in enaki
vigini, je plo&¢ina trikotnika AM D enaka plovici ploiéine trapeza
ABCD. Premica p, ki gre skozi tocki D in M, razdeli trapez na
dva ploséinsko enaka dela, na trikotnik AM D in trapez M BCD.
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TEKMOVANJE DIJAKOV SREDNJIH
POKLICNIH SOL

Regijsko tekmovanje
I. del

1. Oce in sin imata od vsega sadja najraje jabolka. Oce poje v treh
dneh 1 kg jabolk, sin pa v dveh dneh 1 kg jabolk. V koliko dneh
bosta oce in sin skupaj pojedla 15 kg jabolk?

(A) v 20-ih dneh (B) v 5-ih dneh (C) v 8-ih dneh
(D) v 12-ih dneh (E) v 18-ih dneh

2. Dnevna prenosna smucarska karta na smuciséu stane 5000 SIT. Neje
se je peljal 15-krat, Jure pa 10-krat. Stroske sta si praviéno razdelila.
Koliko je prispeval Nejc?
(A) 1500 SIT (B) 2000 SIT (C) 3000 SIT
(D) 2500 SIT (E) 1000 SIT

3. Najvisja zgradba na svetu je priblizno 450 m visoka stolpnica Petro-

nas towers v Kuala Lumpurju v Maleziji. Koliko nadstropij je v njej,
¢e raéunamo, da je vsako nadstropje visoko 250 cm?

(A) 18 (B) 180 (C) 55 (D) 200 (E) 1800
4. Hleb kruha smo dali v peéico ob 16.25. Kdaj moramo kruh vzeti iz
peéice, ¢e ga moramo peéi tricetrt ure?
(A) ob 17.10 (B) ob 17.15 (C) ob 16.55 (D) ob 16.70 (E) ob 17.05
5. Koliksen del kvadrata je obarvan?
(A)15% (B) 20 % (C) 25 %
(D) 30 % (E) 50 %

6. Maja ima v omari pet razlicnih bluz in tiri razliéna krila. Na koliko
nacinov se lahko oblece?

(A)na9 (B) na 12 (C)na4 (D) na 5 (E) na 20
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7. Za pol kilograma moke placamo 30 SIT ve¢ kot za Eetrt kilograma
moke. Koliko stane kilogram moke?

(A) 60 SIT (B) 75 SIT (C) 90 SIT (D) 120 SIT (E) 180 SIT

8. Kmet pokosi travnik, ki meri 10-krat 10 metrov, v 4 urah. Koliko
¢asa bo potreboval, da bo pokosil travnik, ki meri 5-krat 5 metrov?

(A) 2 uri (B) 1 uro (C) 30 min (D) 3 ure (E) 45 min

9. V anketi po projekeiji filma je desetina gledalcev menila, da je film
odlicen, petina, da je dober, Sestina, da je slab, tretjina, da je zelo
slab, 60 gledalcev pa sploh ni odgovorilo na anketno vprasanje. Ko-
liko ljudi si je ogledalo film?

(A) 300 (B) 60 (C) 360 (D) 420 (E) 215
10. Koliko presecis¢ NE morejo imeti Stiri premice?
(A)0 (B) 2 (C) 3 (D) 5 (E) 6
I1. del
1. Slika prikazuje, na kaksen nacin prihajajo dijaki neke poklicne smeri
v Solo.
M ros
3 N\
< N s kolesom
s [ ] z avtobusom
=
;:;:‘ 7 2 vlakom
[:I z avtom
nacin prihoda v solo
A. Koliko dijakov je na tej poklicni smeri?
B. Koliko jih prihaja v Solo pes?
C. Koliko odstotkov jih prihaja v Solo s kolesom, z avtobusom, z

vlakom, z avtom?
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2. Ob praznovanju rojstnega dneva zelimo torto razrezati takole: po-
lovico torte na Sest enakih delov, tretjino torte na Stiri enake dele,
preostanek torte pa na dva enaka dela. Vsak udelezenec praznovanja
dobi koscek torte in noben koscek ne ostane.

A. Koliko je udelezencev praznovanja?
B. Ali so vsi kos¢ki enako veliki? Odgovor utemelji z raéunom.

3. Cisterna za kurilno olje ima obliko kvadra; njena dolzina je 2 m, §irina
1 m in viSina 2 m.

A. Koliko litrov kurilnega olja lahko nato¢imo vanjo, ¢e jo zelimo
popolnoma napolniti?

B. Koliko bomo pla¢ali ob nakupu olja, ¢e je cena za liter kurilnega
olja 85 SIT?

C. Za koliko zimskih dni bi zados¢ala omenjena koli¢ina olja, ¢e je
povpreéna mesecna poraba v ¢asu kurilne sezone 1050 litrov?
(Racunas lahko, da ima mesec 30 dni.)

D. Koliko litrov olja bo v cisterni tri mesece po zacetku kurilne
sezone?

4. Profesor matematike si je zapomnil stevilko svoje osebne izkaznice
takole:

e Stevilka ima Sest stevk,

® vsota Stevk je 30,

e Cetrta Stevka je dvakrat vecja od druge, peta je trikrat veéja od
druge, prva je stirikrat vecja od druge,

e tretja in Sesta Stevka sta enaki.

Katero stevilko osebne izkaznice ima profesor?

Resitve nalog z regijskega tekmovanja

I. Pravilni odgovori so zbrani v preglednici.

112(3[4(5|6|7|8(9]|10
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II/1. Iz prikaza s stolpei razberemo, da pes prihaja v Solo 12 dijakov,
s kolesom 8, z avtobusom 4, z vlakom 14 in z avtom 2 dijaka. Na tej
poklicni smeri je skupaj 12 + 8 + 4 + 14 + 2 = 40 dijakov. Torej prihaja
s kolesom 4% = 20% dijakov, z avtobusom 345 = 10%, z vlakom % =35%
in z avtom % = 5% dijakov.

II/2 Vseh kosov torte je 6 + 4 —|— 2= 12 Prvih Sest kostkov meri po
E . % ]2 torte, drugi s’slrje po E . % = 12 torte, preostala dva pa po

3(1—3—3) =3-% = 5 torte. Torej res dobijo vsi udelezenci enako
velike koscke.

11/3. Prostornina cisterne je 2 -1 -2 m?, kar je enako 4000 1. Vrednost
kurilnega olja v polni cisterm Je 4000 - 85 = 340000 SIT. Omenjena
koliéina olja bi zadoscala za 1050 - 30 = 114 dni. Tri mesece po zatetku
kurilne sezone bomo porabili 3 - 1050 = 3150 1 olja, v cisterni bo ostalo
4000 — 3150 = 850 1 olja.

II/4. Oznac¢imo drugo stevko z a, tretjo pa z b. Tedaj so stevke po vrsti
enake 4a,a,b,2a,3a,b. Ker je njihova vsota enaka 30, lahko zapiSemo
10a + 2b = 30. Sledi 5a + b = 15. Ker je 4a <9 in a > 0, mora biti a = 2
in b = 5. Stevilka osebne izkaznice je torej 825465.

Drzavno tekmovanje

I. del

1. Na zabavi nastejemo 28 rokovanj. Koliko ljudi je na zabavi, ce se je
vsak enkrat rokoval z vsakim?

(A) 14 (B) 28 (€) 9 (D) 8 (E) 7

2. Direktor na tajni¢ino mizo odlaga pisma, ki jih kasneje tajnica pre-
tipka. Pisma zlaga na kupcek tako, da novo pismo postavi na vrh. Ko
ima tajnica ¢as, vzame vedno pismo z vrha in ga pretipka. Denimo,
da je nekega dne direktor postavil na mizo pet pisem, in sicer po vrsti
1, 2, 3, 4 in 5. Kateri od vrstnih redov ne more biti red, po katerem
je tajnica pisma pretipkala?

(A) 12345 (B) 24351 (C) 32415 (D) 45231 (E) 54321
3. Povréina Zemlje je 510 milijonov km?. Velik del Zemljine povrsine,

in sicer kar 362 milijonov km?, pokriva morje. Priblizno koliko od-
stotkov Zemljine povrsine obsega kopno?

(A) 14 (B) 29 (©n (D) 39 (E) 42
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4. Stara ura zaostane vsakih 24 ur za 8 minut. Koliko minut naprej
moramo ob 22. uri zvecer nastaviti uro, ée hoéemo, da bo ob 7. uri
zjutraj kazala pravi ¢as?

(A) 1 min 40 s (B) 2 min 20 s (C) 3 min
(D) 4 min 30 s (E) 6 min

5. Knjiga s pravljicami ima 124 strani. Razmerje med stranmi, ki jih je
prebral oce, in tistimi, ki jih je prebrala mama, je 5 : 3, 28 strani je
ostalo Se neprebranih. Koliko strani je prebral oce?

(A) 15 (B) 75 (C) 36 (D) 12 (E) 60

6. Razrednik je zadnjemu uéencu tik pred odhodom domov povedal,
da jim naslednji dan odpade prva ura pouka. Ta ucenec je o tem
obvestil stiri soSolke, vsaka od njih po dva soolca in vsak od teh po
dva preostala soSolca. Koliko uéencev je v razredu, ¢e je bil na ta
nacin vsak od ucencev o odpadli uri obveséen natanko enkrat?

(A) 25 (B) 16 (C) 32 (D) 29 (E) 28

II. del

1. Mama ima sedaj petkrat toliko let kot héi Mateja. Cez 21 let pa bo
imela samo dvakrat toliko let kot Mateja. Koliko je sedaj stara mama
in koliko Mateja?

2. Liter bencina je maja stal 96 SIT. Najprej so ga junija podrazili za

8 %, nato pa e avgusta za 5 %.

A. Koliksna je bila cena za liter bencina po zadnji podrazitvi? Re-
zultat zaokrozi na desetine.

B. Koliko odstotna bi morala biti enkratna podrazitev, da bi prive-
dla do cene po zadnji podrazitvi?

3. Oce je Alesu obljubil novo kolo, ée mu bo Ales pomagal pri raznih
opravilih.

A. Koliko ¢asa bosta oce in Ale§ zlagala 100 m? tlakovcev, ¢e bi jih
oce sam zlagal 5 ur in 30 min? Upostevaj, da oce in Ales delata
enako hitro.

B. Koliko casa bi jih zlagala, ¢e oce dela dvakrat hitreje kot Ales?

C. Koliko ¢asa bi skupaj zlagala 175 m? tlakovcev, ée delata enako
hitro?

Vse rezultate zaokrozi na minuto natanc¢no.
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4. Matej ima kos blaga Stirikotne oblike,
iz katerega bi rad naredil zmaja (glej
sliko). Blago bi rad pritrdil na dve le- o 9 dm
tvici vzdolz diagonal. Kako dolgi sta
letvici?
1.2 m 9 dm

Resitve nalog z drzavnega tekmovanja

I. Pravilni odgovori so zbrani v preglednici.

112 4
DID|B|C|E|D

(5]
o
(=7

II/1. Oznacimo z x Matejino starost danes. Njena mama je danes stara
5z let. Cez 21 let bo veljalo 5z + 12 = 2(z + 21), kar nam da = = 7.
Mateja je tako danes stara 7 let, njena mama pa 35 let.

I1/2. Po junijski podrazitvi je bencin stal 96-(1+155) SIT, po avgustovski

pa 96 - (1+ 155) - (1 + 135) ~ 108.9 SIT. V juniju in avgustu se je bencin
skupaj podrazil za (1+ 155) - (1 + 155) — 1= 0,135 = 13,5 %.

II/3. Oce in sin bi skupaj polozila 100 m? tlakovcev v poloviénem casu,
torej v 2 urah 45 minutah. Ce oce dela dvakrat hitreje od sina, bi v 5 urah

30 minutah polozila 150 m? tlakovcev, zato bi 100 m? tlakovcev polozila

v % ¢asa; torej v 3 urah 40 minutah. Ce oba zlagata tlakovce enako hitro,

v 5 urah 30 minutah polozita 200 m? tlakovcev, zato bi 175 m? tlakovcev
175

polozila v 55 ¢asa, torej v 4 urah 49 minutah.

I1/4. Vodoravna diagonala je hipotenuza pravokotnega trikotnika s kate-
tama 12 dm in 9 dm, zato meri /122 + 92 = /225 = 15 dm. Plos¢ina
polovice zmaja meri %‘12-9 = 54 dm?, zato meri polovica navpiéne letvice

% = 3,6 dm. Navpicna letvica torej meri 7,2 dm.
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TEKMOVANJE DIJAKOV SREDNJIH TEHNISKIH
IN STROKOVNIH SOL

Regijsko tekmovanje

1. letnik

1. Riba in pol stane en evro in pol. Koliko evrov stane pet rib?

(A) 2,5 (B) 10 (C) 3 vet kot dve ribi
(D) 7,5 (E) Ni¢ od navedenega.
2. Kaksno stevilo je vsota treh zaporednih lihih Stevil?
(A) sodo (B) liho (C) iracionalno
(D) stevilo 0 (E) Ni¢ od navedenega.
3. Izenacbe ; — I = 2 izrazimo spremenljivko y. Koliksna je?
(A) -2 (B)2-3 (C)z—3
(D) 5 (E) Ni¢ od navedenega.

4. Izraz 27a® — 64 je enak
(A) (3a —4)3, (B) (3a —4)(3a +4)?,
(C) (3a — 4)(9a + 12a + 16), (D) (a® — 8)(33 + 8),

(E) ni¢ od navedenega.

5. Koliksna je natanéna resitev enacbe 4 — /22 = /6?

(A) 2v/3—/3 (B) 1,096 (C) 2v2+ /3
(D) 2v/2 -3 (E) Ni¢ od navedenega.

6. Kaksna je enacba premice na sliki?
(A) 4z — 2y +1=0 yr

(B) 2z +4y+1=0 /
(C)z+y—8=0 >
(D)z—2y—4=0 4 .
(E) Ni¢ od navedenega. <
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7. Pred petimi leti je bil oce petkrat starejsi od sina, ¢ez tri leta pa bo
le Se trikrat starejsi. Koliko je star oce in koliko sin? Zapisi odgovor.

8. Tocki A(—3,1) in C(1,—1) sta nasprotni ogliséi kvadrata ABCD.
Izracunaj plod¢ino kvadrata. Rezultat naj bo natancen.

9. V tovarni izdelujejo mobilne telefone dveh znamk, 60 % stevila pro-
izvedenih telefonov predstavljajo telefoni prve znamke. Zaradi to-
varniskih napak izloé¢ijo 10 % telefonov druge znamke in 2 % telefonov
prve znamke. V celem letu so izlocili 5291 mobilnih telefonov. Koliko
mobilnih telefonov so izdelali v enem letu? Zapisi odgovor.

10. Z uporabo Pitagorovega izreka dokazi, da sta premici z enacbama
2z —y =0 in 2y + z = 0 med seboj pravokotni.

2. letnik

1. Vsota srediSénega in obodnega kota nad istim lokom je 78° 18’ 57”.
Koliko meri sredigéni kot?

(A) 52012’ 38" (B) 25°6' 19” (C) 3709’ 28"

(D) 3809’ 29” (E) Ni¢ od navedenega.
2. Dana je kvadratna funkcija f(z) = 22 — 7z + 12. Katera trditev je
pravilna?

(A) Funkcija ima natanko eno realno niclo.

(B) Vsota obeh nicel funkcije je 12.

(C) Graf funkcije se dotika premice y = 2.

(D) Za vsak realen z je f(z) > 0.

(E) Graf funkcije je parabola, simetricna glede na premico = = %

3. Kaj velja za vsako realno $tevilo z, ki resi neenatbo z(z — 6) < —57

(A)l<z<h, (B) -5 <ax<—1, (C)(z>5)A(z <),
(D)1 <5, (E)l1<z<h5.
4. Kaj velja za vsako realno stevilo z7
(A) z - 2% = 22 (B) 2% 4 2% = 25 (C) V22 = |z
(D) ¥z: ¥3=vE (B)V@+i=a+1
5143-5

5. Okrajsaj ulomek — - Kaj dobis?

(A) § (B) 2 (©) 3 (D) 1 (B) 0
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6.

Stranice trikotnika so v razmerju 2 : 5 : 4. Koliko merijo stranice, ¢e

je obseg trikotnika 5,5 cm?

10.

e

(A) 1,5 em, 2 cm, 2 em (B) 2 ¢m, 5 cm, 4 cm
(C) 1 em, 2,5 cm, 2 cm (D) 5,5 cm, 2,2 ¢cm, 2,75 cm
(E) 1,1 em, 3 cm, 14 ecm

Izracunaj natanéno vrednost izraza

V4 V4 Va+ f/;—;/f +0,125"%

ne da bi uporabil zepno racunalo.

Dolo¢i parametra ¢ in k tako, da se bosta parabola y = 22 — 4z + ¢
in premica y = kxz — 2 sekali v totkah Py(—1,y;) in Pa(6,y2). Zapisi
koordinate preseé¢isé.

Vsota dolzin katet pravokotnega trikotnika je 17 em, dolzina hipote-
nuze je 13 em. Koliko merita ostra kota trikotnika?

Eden od krakov trapeza ABCD je vecji od drugega kraka za 4 cm
in manjsi od vecje osnovnice za 2 cm. Izracunaj obseg trapeza, ée je

vsota dolzin krakov in manjSe osnovnice 40 cm in je diagonala AC
simetrala kota DAB.

. letnik

Kaj je zaloga vrednosti funkcije f(x) = 3 — sin 227

(A) [1,3] (B) [2,4] (C) (1,4]

(D) [-27, 27 (E) (—o0,0)

Kaj se zgodi s prostornino kocke, ¢e rob kocke povec¢amo za 20 %?
(A) Poveca se za 60 %. (B) Zmanjsa se za 72,8 %.

(C) Se ne spremeni. (D) Poveca se za 20 %.
(E) Poveéa za 72,8 %.

Kaj dobimo, ée poenostavimo izraz cos(—2x) + 2sin® x?

(A) sinz (B)cos*z (C) -1 (D) 1 (E) cos2x
Kaj je definicijsko obmoéje funkcije f(z) = v/8z3 —1?

(A) (=3, 00) (B) (5. 0) (C) [3,0)

(D) (3,00) (E) (—00,3)
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5. Kaksna je funkcija f(z) = 23 + 17
(A) konstantna (B) Seka ordinatno os pri 2.
(C) padajoca (D) navzgor omejena

(E) Ima zacetno vrednost —3

6. Katere resitve ima enacba log, (z + 12) = 27
(A)z=4 (B)z=4, 2=-3
(C)z=-3 D)z=4, z=-3, £=3
(E) Ni¢ od navedenega.

7. Resi enacbo

8. Izracunaj

logasi (14 a™%) —logati(a™® —a™" +1)

za a > 0.

9. Kroznici s polmerom r je vértan in oértan kvadrat. Zapisi razmerje
plo§cin kvadratov in razmerje poenostavi.

10. Dana je funkcija

f(z) = cos (4:5 - ]]Tﬁ) — cos (4:17 + %) .

a) Dokazi, da je f(z) = —sin4x.
b) Kje doseze dana funkcija najvecjo vrednost?

4. letnik

1. Tone je prodal tri parcele po 400 m? po 35 evrov za m? in 7 parcel
po 500 m? po 42 evrov za m?. Koliko evrov je povpreéna cena za m?
zemljisca?

(A)392  (B)399  (C)385  (D)427  (E)402
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2.

3.

4,

5.

Narisan je graf polinoma.

\n-._.w-—l./—.
1 2 g 4 @

Katera funkcija mu ustreza (a € R)?

(A) p(z) = a(z — 4)(z — 1)(z — 3)*(z + 2)
(B) p(z) = a(z — 4)(z — 1)(z - 3)(z +2)
(C) p(z) = a(z +4)(z — 1)(z — 3)(z + 2)
(D) p(z) = a(z +4)(z + 1)(z + 3)*(z — 2)
(E) p(z) = a(z — 4)(z + 1)*(z - 3)(z - 2)

Katera od nastetih funkeij ni polinom?

(A) f(z) = —2* + 60 -8 (B) f(x) = —=¢t=

(C) f(z) =32%(3z—1) (D) flz) =223 +2"%2x -1
(B) f()=23+4+22"2+1

Katere pole ima racionalna funkcija f(z) = ; ; ..2":2 ?

(A)z=2 B)z=0, z=-1

(C) =2, =0, 2=~1 M)z=0,z=1

(E)z=0,z=2

Prvi élen geometrijskega zaporedja je a; = 7v/4, koli¢nik pa je enak

q = v/2. KolikSen je deveti élen?

(A) 142 (B) v/28 (C) 28
(D) 784 (E) Ni¢ od navedenega.
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6. Koliksna je vsota izraza % + % i % et %:—3 + 3%2 + ”;] , kjer je
n € IN?
a3  ®3 ©z= D2 (B3
7. Izracunaj ploscino in obseg enakostrani¢nega trikotnika, ce je stranica
a resitev enacbe a® 4 a — 10 = 0.
8. Doloéin tako, da se bosta grafa funkcij f(z) = ﬁi‘f ing(z) = —2z+n
dotikala. Narisi grafa obeh funkeij v isti koordinatni sistem.
9. Preglednica prikazuje, koliko usluzbencev nekega podjetja pride na
svoje delovno mesto v dolotenem ¢asu.
¢as(min) | 25 | 30 35 40 45 | 50 | 55
f 70 | 120 | 220 | 280 | 190 | 90 | 30
Izracunaj povprecni cas, ki ga usluzbenci potrebujejo za prihod na
delo, in ponazori podatke iz preglednice s histogramom.
10. Na globini 25 m je povpreéna temperatura zemlje 9°C, potem pa se

vsakih 33 m globine temperatura poveca za 1°C. Na kateri globini je
izvir termalne vode, ki ima temperaturo 70°C? Zapisi odgovor.

Resitve nalog z regijskega tekmovanja

1. letnik
naloga | 2| %] & | B|S
odgovor | C | B D
7. Ce ozna¢imo z & oéetovo, z y pa sinovo starost, potem velja z — 5 =

=5(y—>5) in z+3 = 3(y+3), od koder izraéunamo x = 45 in y = 13.
Oce je star 45 let, sin pa 13 let.

Izraéunamo dolzino diagonale d(A, C) = \/(z2 — 21)% + (y2 — 11)% =
= 2+/5, nato pa takoj Se ploscino kvadrata S = % =219,

Upostevamo, da v tovarni izlocijo 10 % telefonov druge znamke, kar

je 55+ 2 -z, in 2 % telefonov prve znamke, kar je z5- 2 -z, ez =

oznacimo Stevilo vseh telefonov. To pomeni, da je %xv{— %:r = 5291,
in od tod @ = 101750. V enem letu so izdelali 101750 telefonov.
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10.

Najprej ugotovimo, da se premici sekata v koordinatnem izhodiséu.
Nato izberemo po eno toéko na vsaki premici, na primer A(zy,2z)
in B(xz, —%), ter izrazimo kvadrate razdalj d*(A,B) = 522 + S—Zj,
(A, P) = bzf in &°(F,B) = -‘F%i Vidimo, da velja d*(4, P) +
+ d*(P,B) = 5x2 + E%%. = d?(A, B). Premici se sekata pod pravim
kotom.

2. letnik
naloga 1L (2| 3|45 |86
odgovor | A | E B
7. Poenostavimo lahko vsak ¢len v vsoti. Tako imamo \/4- v/4 - V4 =

10.

= 2v/2, L%f = i/_ﬁﬁ . g:} = —3+2y/2in 0,125"% = 2, nato pa

te rezultate seStejemo: 2v/2 — 3+ 2v/2 +2 =42 — 1.

Zapisemo enacbo 12 — 4z + ¢ = kz — 2, ki ji zadoS¢ata abscisi tock
Pyin Py: e+ k=-7, ¢ — 6k =—14. Od tod izracunamo ¢ = —8 in
k = 1, nato pa Se ordinati preseéisé, tako da imamo P;(—1,—3) in
P5(6,4).

Upostevamo a + b = 17 in ¢ = a? + b2, pri éemer je ¢ = 13, pa
dobimo ena¢bo 169 = a® + (17 — a)? oziroma a? — 17a + 60 = 0 z
reSitvama a; = 5 in as = 12. Dovolj je, ¢e upostevamo prvo resitev,
to je a = 5 in b = 12, saj se pri drugi le zamenjata dolzini stranic
a in b med seboj. Tako imamo sina = £ oziroma o = 22° 37’ in pa
sin 3 = £ oziroma § = 67° 23'.

Nastopita dve moznosti. Narisimo skici.

2

p =+4 ¢ D T ¢

z+4 z T z+4

A z+6 B A 4B B

Ker je diagonala AC simetrala kota <DAB, je < DAC = <CAB =
= < ACD in je trikotnik ACD enakokrak.
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Prva mozZnost v resnici sploh ni mozna. Ce potegnemo vzporednico
k AD skozi C, dobimo "trikotnik” s stranicami dolzine 2, z in = + 4,
ki ne obstaja, saj bi bila vsota dolzin prvih dveh stranic manjsa od
dolzine tretje stranice.

Pri drugi moznosti pa dobimo 3z 4+ 4 = 40, od tod = = 12 in obseg
o = 58 cm.

3. letnik
naloga 11213456
odgovor | B| E|D|C|B|A
7. Pretvorimo potence na enako osnovo (3 )T = ( )3 ( . * od tod
povzamemo 3% = 3 4 322z 2"“' in izrazimo z = 2.
2 2
8. lzraz zapiéemovoblikj log at1 :‘I’I_”gﬁ oziroma log et1 a (;l+;) fa+:;)+1
in po krajsanju logat: “=*, kar je enako 1.
9. O¢itno je 2r = a;V/2 oziroma a; = rv/2 in ag =
=2, zatoje Sp: S1 =4r?:2r2=2:1. ;
12
2r
\/
10. Izraz preoblikujemo z uporabo adicijskega izreka, nato pa zapis poe-
nostavimo: cos 4z - cos 1g* + sin 4z - sin 14T — cos 4z - cos 1T +sindz -
-sin 1T = 2sindz sin 4T = —sin4z.
Funkcija doseze najvecjo vrednost, ko je 4z = %” + 2km, to je pri
"y k
z=F+5,keZ.
4. letnik
naloga 1123|458 ]|6
odgovor | E| A | E| B | C
7. Edina realna resitev enacbe je a; = 2. Obseg enakostranicnega

trikotnika s stranico a; je 0 = 3a; = 6, ploséina pa S = a’VE _

= 8. !



Tekmovange dijakov tehniskih in strokovnih Sol 109

8. Grafa funkeij f(z) in g(z) se bosta dotikala, ¢e bo imela enacha
%ﬁ = —2z + n dvojno resitev (z # —1), to je, ¢e bo diskriminanta
kvadratne enacbe 222 + (3 —n) + 3 — n = 0 enaka 0. Pogoj D =0
je izpolnjen pri dveh vrednostih parametra n: n; = 3, ko dobimo
g1(z) = —2z + 3, in ng = —5, ko dobimo ga(z) = —2z — 5.

9. Povprecni ¢as, ki ga usluzbenci potrebujejo za prihod na delo, je

_ 25:70430-120435-2204-40-280+45-1004-50-00+55-30 _ .
e = 701202204 280+190+90+30 = 38,95 min, po-
datke pa ponazorimo s histogramom takole:

R g SO
250
2252999
200 '

100 1
1756 ' i
150 i
126 ¢ 120 A
of : : :
8§ 70 e
50 T A
25 § 30 L E T 1

L T
(1] 25 30 35 4D 45 GO 65 as [“'I'Il]]

10. Ker vemo, da je na globini 25 m povpreéna temperatura 9°C in da
se nato na vsakih 33 m poveéa za 1°, je temperatura 70°C na globini
25+ (70 —9) - 33 = 25 + 2013 = 2038 m.
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Drzavno tekmovanje

[y

. letnik

1. Oce zeli razdeliti trem sinovom 14 560 SIT tako, da vsak naslednji
sin dobi 20 % vegji znesek kot njegov mlajsi brat. Koliko dobi vsak
sin? Zapisi odgovor.

2. Zapisi pogoje, ki enolicno dolocajo
mnozico to¢k na sliki.

3. Pri deljenju stevila a s 7 dobimo osta-
nek 3, pri deljenju Stevila b s 7 pa
ostanek 4. Koliksen je ostanek pri
deljenju kvadrata vsote Stevil a in b

s 77 Odgovor utemelji. ! ;
1 4 6 &

4. Premer prednjega kolesa je 1,1 m, zadnjega pa 0,8 m. Kolikéno
razdaljo smo prevozili, ¢e je prvo kolo naredilo 69 obratov manj kot
zadnje? Rezultat zaokrozi na centimeter natanéno. Za w uporabi
priblizek 2. Zapisi odgovor.

5. Narisi graf funkcije s predpisom f(z) = —vx? — 62 + 9 in izracunaj
ploséino lika, ki ga oklepa graf dane funkcije s koordinatnima osema.

[

. letnik

1. Poenostavi

~3
3 | 2a71%%)? 9%
2a(z—y)t| | (@-y?* (=+y)|

2. Skupina geometrov zeli dolo¢iti visino hriba. Iz kraja A v ravnini
vznoZja vidijo vrh hriba pod kotom a = 19°40/, ko pa se po ravnem
priblizajo hribu za 250 m, vidijo vrh pod kotom 3 = 24°. Kako visok
je hrib? Vmesne rezultate zaokrozi na stiri decimalke, rezultat pa na
celo Stevilo. Zapisi odgovor.

! B
A250m B
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[

Kvadratna funkcija f(z) doseze minimalno vrednost —2 za z = 1.
Doloéi f(z) tako, da bo veljalo f(—3) + 4f(0) = 0. Izracunaj
f(1+v5).

Kateta a in hipotenuza pravokotnega trikotnika sta v razmerju
12:13. Ce skrajsamo hipotenuzo za 23 c¢m in kateto a za 27 cm,
dobimo nov pravokotni trikotnik, ki se mu dolzina druge katete ni
spremenila. Izracunaj stranice prvotnega trikotnika.

Izdelati moramo 1320 parov smuci. Pri izdelavi s strojem A bi
porabili dve uri manj kot pri uporabi stroja B. Stroj B naredi pet
parov smuci manj na uro kot stroj A. Izracunaj ¢as izdelave smuci,
¢e uporabimo oba stroja.

. letnik

Resi enacho

2111: Ve-1
(2(2\/5”)7) =4,

Kje dosezeta funkeiji f(z) = sindx in g(z) = — cos 2z enako vred-
nost?
V zivalski vrt naselijo druzino risov. Stevilo risov N po t letih (t > 0)
doloéa funkcija N = 10 - est.

a) Koliko risov steje druzina ob naselitvi?

b) Koliko let bi potrebovali v Zivalskem vrtu, da bi druzina risov

stela 100 ¢lanov? Rezultat zaokrozi na celo stevilo.

Zapisi odgovora.

Pavel ima podstresno sobo v obliki pra- D : C
vokotnika ABCD s stranicama a = Yo i o
= 4minb = 3 m Ker mu je L
pretesna, si jo bo razsiril tako, kot kaze . b
slika. Izracunaj, za koliko odstotkov se i S5

bo povecala povrsina sobe. Rezultat . i ™
zaokrozi na eno decimalno mesto. & A B

Zleb za vodo je dolg 5 m in lahko zajame
1440 1 vode. Presek zleba je enakokraki
trapez s krakoma 52 c¢m in visino 48 cm.
Koliko vode je v zlebu, ¢e je napolnjen
do polovice visine (glej sliko)?
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e

. letnik

1. Dana je funkcija f(z) = :211-2—2' Za katere vrednosti x bo graf
funkeije f(z) lezal nad premico z enaého y = 17

2. Od 25 ugencev so pri pisni nalogi stirje dobili oceno 5, pet oceno 4
in pet oceno 2. Koliko ucencev je dobilo oceno 1 in koliko uéencev
oceno 3, ¢e je bila povpreéna ocena natanko 37 Zapisi odgovor.

3. Nicle polinoma p(z) = 2% — 132% 4 39z — 27 so prvi trije ¢leni
naraScajocega geometrijskega zaporedja.

a) Zapisi prvih pet élenov in splosni élen zaporedja.
b) Kateri ¢len danega geometrijskega zaporedja je reditev enaébe
log(15 — 3z) — log z = log(z — 1)7

4. Dani so stirje pravokotniki z dolzino @ = 18. Njihove &irine tvorijo
geometrijsko zaporedje. Obseg drugega pravokotnika je 60, tretji
pravokotnik je kvadrat. Doloéi Sirine pravokotnikov.

5. Trije Butalei, Bingo, Bunko in Balko, so oropali banko in odnesli
22 vre¢ z bankovei. Postavili so jih v vrsto tako, da je bilo v prvi
vre¢i najmanj denarja, v vsaki naslednji pa en Sop bankovcev vec
kot v tisti pred njo. Sef Bingo je ukradene vrece denarja delil po
nacelu: prva meni (Bingu), druga tebi (Bunku), tretja meni (Bingu),
cetrta tebi (Balku), peta meni (Bingu), Sesta tebi (Bunku) ... Nato so
denar presteli. Bunko in Balko sta ugotovila, da imata skupaj bajno
vsoto 6 710000 SIT. Veselila sta se tudi dejstva, da imata skupaj
110000 SIT veé kot njun 3ef. Tvoja naloga je, da ugotovis, koliko
denarja je bilo v prvi vreci. Zapisi odgovor.

Resitve nalog z drzavnega tekmovanja

1. letnik

1. Sinovi dobijo z, 1,2z in 1,442
tolarjev. Iz z+12x+1,44 ¢ =
= 14560 izraéunamo = =
= 4000 SIT, kolikor dobi prvi
sin. Drugi sin dobi 4800 SIT,
tretji pa 5760 SIT.

2. Mnozico tock omejujejo pre-
mice p1: © =0, pa: y = 1,
Pa: Y= =24+ 131N pgt Y =
= 12+ 3. Pogoji, ki enoli¢no
dolo¢ajo mnozico tock, so
@ =2 0OA =2 1) A
Ay < =2z+13)A(y < -%:1?+3).
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3. Kerjea=T7-2+3inb=7-y+4, je vsota stevil a in b deljiva s T:
a+b="Tx+ Ty -+ 7, zato je tudi kvadrat vsote deljiv s 7.

4. Recimo, da je prednje kolo napravilo x obratov. Tedaj je prednje
kolo prevozilo razdaljo z - 1,17 m, zadnje pa (z + 69) - 0,87 m. Iz
x- 1,17 = (£+69)-0,87 izraéunamo x = 184. Prevozili smo 636,11 m.

5. Funkcijo lahko zapiSemo v yA

obliki f(z) = —|z — 3|, nato 1T
pa ni tezko narisati njenega,
grafa, ki ima niclo z = 3 in
seka ordinatno os v 7'(0, —3).
Lik, ki ga oklepa graf funk-
cije s koordinatnima osema,
je pravokoten trikotnik s
ploséino § = —g-.

2. letnik

1. Izraz poenostavimo v obliko 332?:29}3 . RQ(E;?J%:SEE;-W) = 2(z® — 3?)
(ali §(z —y)(z +y)).

2. Najprej je tga = -2-5&:: intgf = %, nato pa zapiSemo z - tg[§ =
= (x +250) - tg o, od koder izrazimo x = %ﬁg‘% = 1017,6538 in
nato e h = x - tg § = 453,0595. Hrib je visok 453 m.

v
(&
A 250m B x 2
3. Kvadratno funkcijo zapiSemo v obliki f(z) = a(x — 1) — 2. Enakost

f(=3) +4f(0) = 0 se zapise v obliki 16 -a — 2 + 4(a — 2) = 0, od
koder izracunamo a = 3. Tako je f(z) = 3(z — 1)> — 2 oziroma

f(z) = 32® — 2 — 3. Konéno izradunamo se f(1 + v/5) = 1.
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4. Naj bodo a = 12z, b in ¢ = 13z stranice prvega trikotnika, a’ =
=122 — 27, b = b in ¢ = 13z — 23 pa stranice drugega triko-
tnika. Iz b® = ¢ — a® = ¢/? — a’? dobimo enatbo (13z)? — (122)% =
= (13z — 23)2 — (122 — 27)2, od koder izrazimo & = 4. Tako pridemo
do stranic prvega trikotnika: a = 48 cm, b = 20 cm, ¢ = 52 cm.

5. Recimo, da stroj A naredi na uro x parov smuci in da za 1320 parov
porabi ¢ ur. Analogno: stroj B naredi na uro (r — 5) parov in za
1320 parov porabi (¢ + 2) ur. Izrazimo t = % in zapisemo enacbo
t-z = (t+2)(z —5), ki jo preoblikujemo v 2% — 5z — 3300 = 0.
0Od tod dobimo z = 60 in konéno izracunamo cas izdelave smuci, ce
uporabimo oba stroja: t; = 320 = 11,48 h.

(60+55)
3. letnik

2

2/E+E48 | VE-1 X (34/E+3).2
1. Enacbo zapisemo v obliki (2 2T ) = 22 pziroma 22V=(v=-1) =

=22, Od tod preberemo %%% = 2 in uredimo v obliko 5/ =

= 22— 3. Po kvadriranju in ureditvi dobimo enaébo 422 —37z+9 = 0
z resitvama z; = é in o = 9, a prva resitev te enacbe ne zadosca
zacetni enacbi. Edina resitev zacetne enacbe je x = 9.

2. Enacbo sin4x = — cos 2z preoblikujemo v cos 2z (2sin2z+1) = 0, ki
je izpolnjena, ée je cos2z = 0 ali sin2z = —3. Tako imamo resitve
o =T+8 go=—F+tkrinayg =% +kr, ke Z

3. Ob naselitvi (¢ = 0) steje druzina N =10 - e$0 = 10 risov.
V zivalskem vrtu bo 100 risov, ko bo veljalo 100 = 10 - e3* oziroma
In10 = %t, od tod pa izracunamo t = %]n 10 = 5,76, to je priblizno
6 let.

4. Iz (2r)? = a® + b? izratunamo r = 2,5 m.
Dolo¢imo tudi kot ¢ = 106, 3° (iz tan § =

’ D C
= ;). Povrsina sobe se bo povecala za = >
Y N Fd
2 - - o,
S = 2 _ L2gnp = 28 m2. Ker E e T
1 360 2 P
sedaj soba meri 12 m?, se bo povecala za . b
28100 onn 2 5
200 = 233 %. T
- ~
)
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5. Ploséino preseka zleba izracunamo kot kvocient prostornine in dolzi-
ne: § = T = 28,8 dm?. Ker poznamo dolzino kraka in visino, lahko
iz 2 = b? — v? izrazimo = = 2 cm, nato pa zapiSemo a = c+ 2x =
= ¢+ 4. Uporabimo formulo za ploséino trapeza S = “—%'-9 v, da
izra¢unamo ¢ = 4 dm in a = 8 dm. Ce je zleb napolnjen do polovice
visine, je v njem V = 4dmtbdm .9 4 4y . 50 dm = 600 dm?® = 600 1
vode.

e c=4dm

4. letnik
Pogoj == H ———5 > 1 preoblikujemo v m > 0. Funkcija, ki nastopa
na levi strani zadnje neenakosti, ima dvojno niélo v 2 = 0 in pola
r1 = —2, x5 = 1. Neenakost je izpolnjena za = € (—2,0) U (0,1).

2. Vemo, da je ﬂ%ﬁx =3 inz+y = 11. Od tod dobimo
x=41iny = 7. Oceno 3 je dobilo sedem ucencev, oceno 1 pa stirje
uéenci.

3. Polinom ima niéle xy =1, o = 3, x3 = 9, zato je prvih pet ¢lenov
narascajocega geometrijskega zaporedja 1, 3, 9, 27, 81, sploéni ¢len
pa Gn = 37~
Iz log 12232 = Jog(x — 1) sledi 15=3% = z—1 oziroma 2% +22—15 = 0
Z resmvama 1 = —b in xg = 3, pri ¢emer | ne ustreza logaritemski
enachi. Resitev logaritemske enacbe je drugi ¢len zaporedja.

4. Vsi pravokotniki imajo dolzino @ = 18. Oznaé¢imo njihove Sirine z
b, bq, bq?, bq®. Vemo, daje 2a+2bg = 60, od koder sledi bq = 12.
Ker je tretji pravokotnik kvadrat, velja a = bq® oziroma bq® = 18.
Sedaj lahko izra¢unamo q = g in b = 8. Sirine pravokotnikov so 8,
12, 18, 27.

5. Recimo, da je bilo v vsakem Sopu bankovecev k tolarjev in da je bilo v
prvi vreéi z sopov bankovcev. Tedaj je Bingo dobil 4+ (2+42)+- -+
+ (x + 20) = 11(z + 10) = $8%000 5opoy, Bunko in Balko skupaj
pa(z+1)+(xz+3)+---+ (z+21) = 11(z + 11) = 872000 5op0y.
Iz sistema enach izracunamo x = 50 in k& = 10000. V prvi vreci je
x - k = 500000 SIT.



116 Tekmovanje srednjeSolcev Slovenije

MATEMATICNO TEKMOVANJE
SREDNJESOLCEV SLOVENIJE

Izbirno tekmovanje

1. letnik

1. V pravokotnem trikotniku ABC' s pravim kotom pri ogliséu C' ozna-
¢imo z S razpoloviice stranice AB, z V pa nozis¢e visine na stranico
AB. Koliko merijo koti trikotnika ABC, ¢e je |[SV| = 1in |SC| =27

2. Poiséi vse celostevilske resitve enacbe % + % = %

b

3. Najboa+b=1inab# 0. Dokaz, da velja bil -
_ 2(b—a)
T a?h?+3°

4. Alenka in Barbara narocita pico. Z medsebojno pravokotnima re-
zoma, ki ne potekata skozi sredisée pice, jo razdelita na stiri dele.
Alenka izbere en kos, nato Barbara vzame sosednjega v smeri urinega
kazalca, potem vzame naslednji kos v smeri urinega kazalca spet
Alenka, zadnji kos pa vzame Barbara. Kateri kos naj najprej izbere
Alenka, da bo dobila vec¢ pice kot Barbara?

2. letnik

1. Koliko celostevilskih resitev ima neenacba |z| 4 |2y| < 77

2. Naj bosta D in FE taki toéki na katetah AB in BC pravokotnega
trikotnika ABC, da je |AE| = /3, |CD| = /2, <BAE = 30° in
4 BDC = 45°. Presecisée daljic AE in CD oznacimo z F'. Koliko je
tocka F oddaljena od daljice AB?

3. Poiséi tri zaporedna liha stevila a, b in ¢, za katera je a? + b® + ¢?
Stirimestno stevilo s samimi med seboj enakimi stevkami.

4. Babica je za devet vnukov spekla torto v obliki kvadra visine 7 cm

in z osnovno ploskvijo 36 x 36 cm. Ob straneh in po vrhu je torto
oblozila z marcipanom. Kako naj babica razreze torto na devet delov
tako, da bodo vsi vnuki dobili enako torte in enako marcipana?
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e

S

. letnik

Poiséi vse take pare naravnih Stevilminn,daje1-2-3---(m—1)-
-m+3=n2

Dana je kocka s celostevilsko prostornino in kvadrat s celostevilsko
ploséino. Stranica kocke je za 1 daljsa od stranice kvadrata. Dokazi,
da sta dolzina stranice kocke in dolzina stranice kvadrata celi stevili.

Naj bodo a, b in ¢ stranice trikotnika A (a < ¢ in b < ¢), 2s njegov
obseg, p pa ploséina. Dokazi, da je trikotnik A pravokoten natanko
tedaj, ko velja

(s—a)(s—b) =p.

Alenka in Barbara narocita pico. Izbereta nakljucno, od sredisca
razlicno tocko P na pici in skoznjo potegneta tri ravne reze, ki se
paroma sekajo pod kotom 60° ter razdelijo pico na Sest kosov. Rezi
ne potekajo skozi sredisce pice. Alenka izbere en kos, nato Barbara
vzame sosednjega v smeri urinega kazalca, potem vzame naslednji
kos v smeri urinega kazalca spet Alenka in tako dalje. Kateri kos naj
najprej izbere Alenka, da bo dobila veé¢ pice kot Barbara?

. letnik
Dokazi, da velja
1-141-2-241-2.3-34+---+1-2--- (n—=1)n-n=1-2---n-(n+1)—1.

Poiséi vse injektivne funkcije f:IR — IR, ki za poljubna z,y € IR
zados¢ajo pogoju

flzy) = f(f(z) f(y))-
Funkcija je injektivna, ce je f(z) # f(y) za vse = # y.
Visinsko toéko H trikotnika ABC prezrcalimo preko stranic BC, C' A

in AB ter dobimo tocke A’, B, C'. Koti trikotnika A’B’'C" merijo
40°, 60° in 80°. Koliko merijo koti trikotnika ABC?

Babica je za pet vnukov spekla torto v obliki prizme visine 7 cm in
z osnovno ploskvijo, ki je pravilni Sestkotnik s stranico 10 cm. Ob
straneh in po vrhu je torto oblozila z marcipanom. Kako naj babica
razreze torto na pet delov tako, da bodo vsi vnuki dobili enako torte
in enako marcipana?
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Resitve nalog z izbirnega tekmovanja

I/1. V pravokotnem trikotniku SV C
je |SC| = 2|8V|, torej je «VSC =
= 60°. Tocka S je sredisce trikotniku
ABC' ocrtane kroznice, torej je trikot-
nik SBC enakokrak. Ker je <SBC =
= 1(180° — «VSC) = 60°, je «BAC = 4 s V B
= 180° — 60° — 90° = 30°.

I/2. Ocitno sta x in y razliéna od 0, zato lahko ena¢bo preoblikujemo

v % =1 -1 =222 0od koder sledi y = 25 = 2+ -4, Stevilo
z — 2 deli 4 natanko tedaj, ko je z — 2 € {—4,-2,-1,1,2,4} oziroma
x € {-2,0,1,3,4,6}. Resitve so torej pari (—2,1), (1,—2), (3,6), (4,4) in
(6,3).

I/3. Ker je a® — 1 = (a — 1)(a®* + a + 1), je a3b—1 = —a2+1a+1 in
podobno 5 = — 5. Torej je

a__ _ b _ b 4b—a’—a _ (b—a)(b+a+1)
b= ad—=1 = (a?+a+1)(b?+b+1) — a?b?+a’b+bla+a?+b > +abta+b+1"

kar nam z upostevanjem a?b* + a?b+b%a+a® +b*+ab+a+b+1 =

= a?b® + ab(a + b) + ((a + b)* — 2ab) + ab+ a+ b+ 1 = a*b* + 3 da zeleni

b _ 2(b—a
rezultat '3 — =7 = 3

1/4. Potegnimo k enemu od rezov vzporednico,
ki poteka skozi sredisée pice. Pica sedaj razpade na
gest kosov. Oznacimo ploscine stirih izmed njih z
a, b, ¢ in d, kot kaze slika. Vodoravni rez, ki poteka
skozi sredisce pice, razdeli pico na dva ploséinsko
enaka kosa. Plos¢ina osencenega dela meri b+ ¢ +
+d— a, plostina neosencenega dela pa d+a+¢—b.
Dokazimo, da je b+e¢+d—a > d+a+c— b oziroma b—a > a—b.
Slednje pa o¢itno drzi, saj je b > a. Alenka naj torej najprej izbere kos,
ki vsebuje sredisce pice.

I1/1. Ce je y = 0, potem je z lahko 0,%1,...,£6. Skupaj je v
tem primeru 1 4+ 2 -6 = 13 reditev. Ce je y = 41, potem je x lahko
0,41, 42, +3, +4, skupaj je v tem primeru 2 - (1 + 2-4) = 18 resitev. Ce
je y = £2, je = lahko 0, +1, 42, skupaj je 2-(1+2-2) = 10 resitev. Ce pa
je y = =3, je x = 0, skupaj sta dve resitvi. Vseh moznih resitev je torej
13418410+ 2 =43.
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I1/2. Oznacimo z G pravokotno C
projekcijo tocke F' na stranico AB in
s H pravokotno projekcijo tocke F' na y
stranico BC. Oznacimo Se z = |F G| i
in y = |HE|. Ker je <HFE = F
= 30°, je |FH| = |EH|vV3 = yv/3.
Ker je |AE| = v/3 in <«HFE = 30°, T
je |IBE| = 24y = ¥3. Ker je 2
«BDC = 45° in |DC| = V2, je 30° A4
|DB| = |DG| + |GB| = 1. Torej je 4 D @ B
z+yv3 = 1. Ko iz enacbe z 4+ y = %—5 izrazimo y in ga vstavimo v
x + yv/3 = 1, lahko izpeljemo = = m

II/3. Najboa=2n—1,b=2n+1in ¢ = 2n + 3. Vsota kvadratov
teh stevil je (2n — 1)2 + 2n +1)2 + (2n + 3)? = 12n% + 12n + 11 =
= 12n(n+ 1) 4+ 11 in je enaka Stirimestnemu Stevilu s samimi med seboj
enakimi Stevkami, torej je lahko enaka 1111, 2222 ... 8888 ali 9999. Ce
od vsote odstejemo 11, dobimo &tevilo, ki je deljivo z 12. Zato izmed
§tevil 1100, 2211, 3322, 4433, 5544, 6655, 7766, 8877 in 9988 izlo¢imo vsa
tista, ki niso deljiva s 3 ali s 4. Ostane le stevilo 5544, ki ga zapisemo kot
zmnozek 12-462 = 12-21-22. Tako je 5555 = (2:21—1)2+4(2-21 4+ 1)2+
+ (221 + 3)2 =412 + 432 + 452

II/4. Naj bodo Ay, ..., Ag totke na obodu Av  Ag
osnovne ploskve, ki razdelijo obod na devet enako A
dolgih odsekov. Ker rezi potekajo iz sredine torte, Ay

imajo vsi dobljeni liki enako ploséino (in zato imajo
ustrezni kosi torte enako prostornino). Vsak odsek je Ao
torej dolg %ﬁ = 16 cm. Babica naj zareze devetkrat
iz srediSéa osnovne ploskve do tock Ay, ..., Aqg.
Dobljeni kosi imajo enako prostornino, enaka pa je Ay Ay As
tudi povrsina, oblozena z marcipanom.

III/1. Ce je m > 4, da stevilo 1-2---m + 3 ostanek 3 pri deljenju s
4, kvadrat naravnega Stevila pa ima lahko ostanek le 0 ali 1. Tore] mora
biti m < 3, kar nam da edini reSitvim =1inn=2term=3inn=3.

Ay

III/2. Naj bo a dolzina stranice kocke in b dolzina stranice kvadrata.
Naloga pravi, da jea = b+ 1 ter a® € Z in b> € Z. Ker sta (b+ 1) =
— 5% + 3b2 + 3b+ 1 in b? celi &tevili, mora biti b + 3b = b(b? + 3) = m
celo stevilo. Ker je tudi stevilo 6% + 3 celo, je zato b = 743 racionalno
stevilo. Ker je kvadrat tega racionalnega Stevila enak b € Z, mora biti
tudi b celo stevilo. Torej je tudi a = b+ 1 celo stevilo.
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III/3. Racunajmo: (s —a)(s—b) = 3(b+c—a)la+c—b) =
= 3(c® — (a—1b)?) = 1(c® —a® — b? + 2ab) = i(ab— abcosv), kjer smo
po kosinusnem izreku upostevali, da je ¢ = a? + b? — 2abcos~y. Po drugi
strani pa je p = fabsiny, zato velja (s — a)(s — b) = p natanko tedaj, ko
je 1l —cosy =sin~y.

Ce je trikotnik pravokoten, je v = %, saj je ¢ mjegova najdaljsa
stranica. V tem primeru enakost 1 — cos~y = sin+y drzi.

Za dokaz v drugo smer pa reSimo enacbo 1 — cosv = sinvy. Ker je
siny = /1 — cos? v, imamo 1 —cosy = /1 — cos? «y oziroma 1 —2cosy +
+cos?y = 1 —cos?y. Ker je v € (0,7), je v = n/2 edina resitev te
enache.

III/4. Alenka naj najprej izbere kos, ki vsebuje sredisée pice. Po-
kazati moramo, da je ploséina osencenega dela vecja od ploSéine neo-
sencenega dela. Pico postavimo v koordinatni sistem tako, da je njeno
srediSce tocka 0(0,0). Brez skode za splosnost smemo privzeti, da je en
rez vzporeden osi . Naj bo P’ presetisée osi z z rezom pod kotom 60°.

Pasova ABC'D in A’B’C’' D’ imata enaki Sirini. Ker je |AD| > |A’D’|,
je ploséina pasu ABCD veéja od ploséine pasu A’B'C'D’. Ce od ploséine
osenéenega dela odStejemo ploséino pasu ABCD, pristejemo pa ploséino
pasu A'B'C'D’, je novi oseneceni del ploséinsko ravno enak polovici plos-
¢ine pice. Ker se je pri tem plos¢ina osencenega dela lahko le zmanjsala,
je bila pred tem veé¢ja od ploi¢ine neosencenega dela.

c D ¢ D
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IV /1. Enakost dokazemo z indukcijo. Za n = 1 enakost velja. Deni-
mo, da velja za neko naravno stevilo n. Potem je po indukcijski predpo-
stavki (1-1+4+1-2-24---+1-2---n-n)+1-2---n-(n+1)-(n+1) =
=12 (n+1)—141-2--n-(n+1)-(n+1) = 1-2---(n+1) -
«(n + 2) — 1, torej enakost velja tudi za n + 1. Po indukciji sledi, da
enakost velja za vsako naravno stevilo.

IV /2. Vstavimo y = 1 in dobimo f(z) = f(f(1) - f(z)). 1z injek-
tivnosti sledi = f(1) - f(z). Ker to velja za vsak € IR, vidimo, da
mora biti f(1) # 0, od koder sledi f(z) = z/f(1). Ce zdaj vstavimo se
z =1, dobimo za f(1) enaébo f(1)2 —1 =0, torej je f(1)=1ali f(1) =
= —1. Edini mozni resitvi sta funkciji fi(z) = = in fo(z) = —2. Zlahka
preverimo, da obe zadoscata dani enacbi.

IV/3. Dokazimo najprej, da lezijo ¢
totke A’, B' in ' na oértani kroZnici
trikotnika ABC. Ogznaéimo s Cy in C
presecisée premice C'H s premico AR in
tistim kroznim lokom AB trikotniku ABC' B’
ocrtane kroznice, na katerem ni tocke C.
Tedaj je <C"AB = «C"CB = <BAH,
saj je AH 1. BC in CH L AB. Torej sta A
pravokotna trikotnika C”ACy in HAC,
skladna in je po konstrukeiji C" = €.

Naj bo «BAC = a. Tedaj je «B'A’A = «B'BA = 90° — a in
SAA'C! = €ACC" = 90° — a. Torej je «B'A'C' = 180° — 2a = 40°,
kar nam da a = 70°. Podobno iz <C'B’A’ = 180° — 23 = 60° izrazimo
B =60° iz <A'C'B’ = 180° — 2y = 80° pa izrazimo v = 50°.

€

/
\

g'=0"

IV /4. Naj bodo A;, ..., As toéke na obodu
osnovne ploskve, ki razdelijo obod na 5 enako dolgih
odsekov. Vsak odsek je torej dolg g;_o = 12 cm. |
Babica naj zareze petkrat iz srediica osnovne ploskve
do tock Ay, ..., As. Dobljeni kosi imajo enako
prostornino, enaka pa je tudi povrsina, oblozena z
marcipanom.
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Drzavno tekmovanje

—y

. letnik

Najmanjse naravno Stevilo, katerega kvadrat se konca s tremi Stirica-
mi, je 38, saj je 382 = 1444. Katero je naslednje najmanjse naravno
stevilo s to lastnostjo?

2. Tine je zbiral znamke. Za rojstni dan je dobil nov album, v katerega
bo lahko spravil veliko znamk. Iz hranilnika je vzel 2002 tolarja in
sklenil, da bo ves denar porabil za nakup znamk. Prijatelj mu je
ponudil manjSe znamke po 10 tolarjev in vecje po 28 tolarjev. Tine

se je odloéil, da bo kupil ¢im vecje stevilo znamk. Koliko znamk bo
lahko kupil?

3. Naj bo M razpolovisce osnovnice AB trapeza ABCD. V notranjosti
daljice AC' lezi taka tocka E, da se premici BC' in M E sekata v tocki
F, premici F'D in AB se sekata v tocki G ter premici DE in AB v
tocki H. Dokazi, da je M razpolovisce daljice GH.

4. Najmanj koliko zvezdic moramo narisati v tabelo velikosti 4 x4, da bo
po brisanju poljubnih dveh stolpcev in poljubnih dveh vrstic ostala
v tabeli vsaj ena zvezdica?

[

. letnik

Za katere vrednosti realnega parametra a ima sistem enacb

i

z+y=a®—a in zy=d®

realni resitvi = in y?

2. Pois¢i najmanjSe naravno Stevilo, ki ga lahko zapiSemo kot vsoto
devetih, desetih in enajstih zaporednih naravnih Stevil.

3. Naj bo K kroznica v ravnini, K; in K3 pa disjunktni kroznici, ki se
od znotraj dotikata kroznice K v totkah A in B. Naj bo ¢ skupna
tangenta kroznic K; in K, ki se ju dotika v tockah C in D tako, da
sta K7 in Ky obe na istem bregu premice t, sredis¢e kroznice K pa
na njenem drugem bregu. Oznaimo z F presek premic AC in BD.
Dokazi, da lezi tocka E na kroznici K.

4. Ali lahko pokrijemo sahovnico velikosti 15 x 15 s 55 dominami veli-
kosti 4 x 1 tako, da ostanejo srediséno polje in vsa polja ob ogliséih
gahovnice nepokrita? (Domine morajo v celoti lezati na Sahovnici in
se ne smejo prekrivati.)
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3. letnik
1. Naj bo k tako naravno &tevilo, da ima kvadratna enaéba

kx? —(1—-2k)z+k—2=0

racionalni reSitvi. Dokazi, da je k& zmnozek dveh zaporednih celih
stevil.

2. Imamo n > 3 listov, ki jih osteviléimo od 1 do n. Liste nato razdelimo
na dva kupa in ugotavljamo, ali sta v vsaj enem kupu lista, oznacena
s §teviloma, katerih vsota je popolni kvadrat. Dokazi, da
(a) ¢e je m > 15, taka lista obstajata ne glede na to, kako liste

razdelimo;

(b) ¢e je n < 14, taka lista ne obstajata pri vsaki porazdelitvi.

3. Na enotski kroznici, s srediséem v
koordinatnem izhodiséu, izberemo A
krozni lok s krajiséema A in B, ki B
lezi v prvem kvadrantu. Naj bo
p1 ploscina lika pod kroznim lokom N
in nad abcisno osjo, p» pa naj bo N P2 3
ploséina lika levo od kroznega loka ;
in desno od ordinatne osi (glej sliko).
Dokazi, da je vsota p; + po odvisna
le od dolzine kroznega loka, ne pa ~ P
tudi od njegove lege.

R

4. 'V skofjeloski grajski kleti sedem palckov hrani svoj zaklad. Zaklad
je za dvanajstimi vrati, vsaka vrata pa so zaklenjena z dvanajstimi
kljucavnicami. Vse klju¢avnice so razlicne. Vsak palcek ima kljuce
za nekaj kljuc¢avnic. Katerikoli trije paléki imajo skupaj kljuce za
vse kljucavnice. Dokazi, da imajo paléki skupaj vsaj 333 (ne nujno
razliénih) kljucev.

=

. letnik
Ali obstaja funkcija f:IN — IN, da bo

f(£(2002)) = 17, f(mn) = f(m)f(n) hboxin f(n) <n

za vsaka m,n € IN7

2. Naj bo S = {ai,...,a,}, kjer so a; razliéna naravna stevila. Vsota
§tevil iz nobene prave podmnozice mnozice S ni deljiva z n. Dokazi,
da je vsota vseh stevil iz mnozice S deljiva z n.

[
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3. Naj bo A’ nozisée visine na stranico BC ostrokotnega trikotnika
ABC'. Kroznica s premerom AA’ seka stranico AB v tockah A in
D, stranico AC pa v tockah A in E. Dokazi, da lezi sredisée otrtane
kroznice trikotnika ABC na nosilki vis§ine na DF trikotnika ADE.

4. 'V skofjeloski grajski kleti sedem palckov hrani svoj zaklad. Zaklad je
za desetimi vrati, vsaka vrata pa so zaklenjena s tremi kljucavnicami.
Vse kljucavnice so razliéne. Vsak palcek ima kljuce za nekaj kljucav-
nic. Katerikoli stirje palcki imajo skupaj kljuce za vse kljucavnice.
Dokazi, da obstajajo trije palcki, ki imajo skupaj kljuce za vse klju-
cavnice.

Resitve nalog z drzavnega tekmovanja

I/1. Naj bo 38 + n iskano stevilo. Tedaj je (38 +n)? = 1444 +
+ n(76 +n), kjer se stevilo n(76 + n) konéa s tremi niclami oziroma je
veckratnik Stevila 1000. Ker je 1000 = 5 - 23, mora biti ali n ali 76 + n
deljivo s 5. Toda n in 76 + n nista hkrati deljivi s 5, zato mora biti eno
izmed teh dveh stevil deljivo s 125 = 5% in je torej oblike 125k.

Oglejmo si se faktor 23, Iz 76 = 22 - 19 sledi, da imata 5tevili n in
76 + n enak ostanek pri deljenju s 4. Ker mora biti zmnozek n(76 + n)
deljiv z 8, mora biti vsaj eno od Stevil n ali 76+n deljivo s 4. Torej sta s 4
deljivi obe in je eno od njiju oblike 125 -4 .m = 500m, kjer je m € IN. Ker
iS¢emo najmanjSo mozno vrednost, izberemo m = 1 in iz 76 +n = 500
izra¢unamo 38 + n = 462.

I/2. Denimo, da bo Tine kupil z znamk po 10 tolarjev in y znamk
po 28 tolarjev. Tedaj velja 10z + 28y = 2002 oziroma 5z + 14y = 1001,
od tod pa 5z + 5y = 1001 — 9y oziroma = +y = &{5—93. Vrednost
vsote bo tem vecja, éim manjsi bo y. Ker je y naravno stevilo, lahko
poskuSamo z vrednostmi y = 1, y = 2, y = 3 ..., dokler ne dobimo cele
vrednosti za vsoto z + y. Sicer pa vemo, da bo vsota x + y celo Stevilo,
ko bodo enice v razliki 1001 — 9y enake 0 ali 5, to je, ko bodo enice v
zmnozku 9y enake 1 ali 6. Najmanjsi y, ko to velja, je y = 4. Tedaj je
z+y= 10030 — 35 — 193. Tine bo kupil 193 znamk.

1/3. Oznacimo z N presecisce premic CD in EF. Ker je DC || GB
in so tocke M, N in F kolinearne, je %%J%I IBN|  Ker je AH || DC in

|NCT*
JAM| _ |AM|
so tocke M, E ter N kolinearne, je MHE = ID—Nll Sledi IJ\T?II 18H = 1,

od koder zaradi |[AM| = |M B| sledi |GM| = |MH|.
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G A M B H

I/4. Slika kaze, da zadosca sedem zvezdic. Doka-
zimo, da Sest zvezdic ne zadoSca. V tem primeru je
vsaj v dveh stolpcih najveé ena zvezdica. Ce zbrisemo * *
preostala dva stolpca, ostaneta le Se dve zvezdici, ki ju
lahko zbriSemo, ée izpraznimo vrstici, v katerih lezita.

* *

* *

I1/1. Izrazimo x = a® — a — y, vstavimo z v drugo enaébo in dobimo

(a® — a — y)y = a® oziroma y* + y(a — a®) + a® = 0. Kvadratna enacba
ima realni resitvi, ée je njena diskriminanta nenegativna, torej (a —a*)? —
—4a® > 0. Neenacho poenostavimo in dobimo a?(a® + 1)(a* — 3) > 0.
Neenacba velja, ¢e je a =0 ali a® > 3.

II/2. Ker lahko Stevilo zapisemo kot vsoto devetih zaporednih na-

ravnih Stevil, je enako devetkratniku srednjega Stevila v tem zaporedju
devetih Stevil. Podobno sklepamo, da je enako enajstkratniku srednjega
stevila v zaporedju enajstih zaporednih naravnih stevil. Ker se da stevilo
zapisati tudi kot vsota desetih zaporednih naravnih stevil, je enako pet-
kratniku vsote srednjih dveh stevil v tem zaporedju. Tako torej vemo,
da je iskano stevilo deljivo z 9, 11 in 5, najmanjse tako Stevilo pa je
9.11-5 =495,
Srednje stevilo v vsoti devetih zaporednih naravnih stevil je enako
= 55, srednje Stevilo v vsoti enajstih zaporednih naravnih Stevil je
17 = 45, vsota srednjih dveh Stevil v vsoti desetih zaporednih naravnih
stevil pa je enaka 422 = 99 = 49 + 50. Tako je:

495 = 51 + 52 4 53 + 54 + 55 + 56 + 57 + 58 + 59
45 446 + 47 + 48 + 49 + 50 + 51 + 52 4 53 4 54
=40+441 4424434+ 444+ 454+ 46 + 47+ 48 + 49 4+ 50.

I
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II/3. Ozna¢imo z O, O; in
mice t z daljicama OA in OB pa
ozna¢imo z A’ in B’. Naj bo o =
= «CAO,. Ker je trikotnik AO,C
enakokrak, je <CO1A" = 2. Ker
je CD L O1C, je «O1AC =
= m/2 — 2a. Ce oznagimo 8 =
= 4«03 BD, lahko podobno izpelje-
mo <DB'0Oy = 7/2 —2f3. V trikot-
niku OB’A’ tako velja «B'OA’ =
=n—(n/2-20) - (v/2 - 2B) =
= 2a+204. V trikotniku AEB velja <BEA = n—<EAB—<ABE. Ker je
<EAB+<ABE = a+p+(r—<B0OA) = r—a—f3,sledi <BEA = a+J.
Torej je < BOA = 24 BEA, zato tocka E res lezi na kroznici K.

II/4. Pobarvajmo Sahovnico, kot kaze
slika. Vsaka domina velikosti 4 x 1 pokrije po
dve polji vsake barve. Ker §tevilo belih polj
ni enako §tevilu osencenih polj, sahovnice ne
moremo pokriti na predpisani naéin.

III/1. Da bosta resitvi kvadratne enacbe racionalni, mora biti dis-
kriminanta (1 — 2k)? — 4k(k — 2) = 1 + 4k enaka m?, m € IN. Torej
jek = (n-U(m+1) Ker je k naravno Stevilo, mora biti m liho Stevilo,
vecje od 1, torej obstaja tako naravno stevilo n, da je m = 2n + 1, sledi
k=n(n+1).

III/2. Redimo najprej prvi del naloge. Dovolj je dokazati trditev za
n = 15. Ce namreé taka lista obstajata za n = 15, obstajata tudi za
n > 16, saj lahko liste s Stevilkami od 16 dalje izlocimo in sklepamo kot
prej. Ce pri tem en kup v celoti izpraznimo, ostaneta na drugem kupu,
denimo, 3tevili 1 in 3.

Predpostavimo, da to ne bi bilo res in da se torej pri n = 15 to ne
bi dalo narediti. To pomeni, da bi morala biti 1 in 15 na razliénih kupih,
prav tako 1 in 3. Tako bi bila 3 in 15 na istem kupu. Na tem kupu ne bi
smelo biti tevila 6, saj bi sicer imeli 6 + 3 = 9 = 32. Niti stevila 10 ne bi
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smelo biti na tem kupu, saj bi imeli 10 + 15 = 25 = 52. To pa pomeni, da
bi bila lista s steviloma 6 in 10 oba na drugem kupu in bi imeli protislovje,
saj je 6410 = 16 = 42. Za n = 15 torej vedno najdemo vsaj v enem kupu
lista s Steviloma, katerih vsota je popolni kvadrat.

Sedaj resimo e drugi del naloge. Vzemimo najprej n = 14 in poi§¢imo
porazdelitev, ko vsota nobenih dveh Stevil s posameznega kupa ni popolni
kvadrat: na en kup postavimo liste s stevili 1, 2, 4, 6, 9, 11 in 13, na drugi
pa liste s Stevili 3, 5, 7, 8, 10, 12 in 14. Ce je 3 < n < 14, lahko uporabimo
kar resitev za n = 14, le liste s Stevili, ve¢jimi od n, odstranimo.

IT1/3. Oznacimo tocke, kot kaze slika.

Ploscma kroznega izseka, ki pripada loku  ,
AB, je enaka Pi5 = L . kjer smo kota « B
in @ merili v ra alanih Sledl B"
P1=Pgp T PoBB" —POAA" = Pi

- 1

=62 +§smﬁcosﬁ——§smacosa A A
p2 =pzp tPoaa —poB'B = 3 P2
1 a4
ﬁ a+—smacosa——smﬁcosﬁ >
2 2 2 O BJ‘ A,ﬂ

Torej je p1 + p2 = 3 — e, kar je enako dolzini loka AB.

II1/4. Zagotovo obstajajo Stirje palcki, od katerih ima vsak vsaj 48
kljuéev (sicer bi lahko izbrali tri, ki bi skupaj imeli manj kot 3 - 48 = 144
kljugev in ne bi mogli odpreti vseh klju¢avnic). Preostali trije paléki imajo
skupaj vsaj 144 kljucev. Torej imamo stiri palcke z vsaj 48 kljuci in trojico
z vsaj 144 kljuci, skupno vsaj 4 - 48 + 144 = 336 kljucev.

IV/1. Ker je 2002 = 2-7- 11 - 13, z upostevanjem zveze f(zy) =
= f(z)f(y) izpeljemo

F(£(2002)) = f(£(2)) - F(£(7)) - F(£(11)) - F(F(13)) = 17.
Ker je f(z) <z, je f(f(z)) < f(z) < = in zato f(f(2)) <2, f(f(7)) <7

F(f(11)) < 11 in f(F(13)) < 13. Na levi strani enacbe je zmnozek Stevil,
ki so najvec 13, stevilo 17 pa je prastevilo in taksna funkcija torej ne
obstaja.

IV/2. Oznaéimo s; = a3 + ... +a;. Ce za j < k velja s; =
= sx (mod n), je aj41 + ...+ a = 0 (mod n), kar je v protislovju s
predpostavko naloge. Torej dajo Stevila sy, ..., s, vse mozne ostanke pri
deljenju z n. Ker po predpostavki nobeno od stevil sq,...,8,_1 ni deljivo
z n, mora biti z n deljivo stevilo s, = a1 + ...+ a,.
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IV/3. Oznagimo z A” C
nozisce visine iz A trikotnika NG
ADE. Sredisée trikotniku " E

ABC oértane kroznice lezi na A
premici AA”, ée je < BAA" = 3

= T —, kjer je 7y = <ACB.

Ker je AA” L DE in M A’
AB L A'D ter je stirikotnik | | 0
ADA'E tetiven, je < BAA" = -
= gA'DE = <A’AE. Ker :
pa je AA' L BC, je tako res A D B
SA'AE =T —y= <BAA". '

IV /4. Dokazujemo s protislovjem. Denimo, da nobena trojica palé-
kov ne more odkleniti vseh kljuéavnic. Ker je takih trojic 35, kljuéavnic
pa je 30, obstaja klju¢avnica, ki je ne moreta odkleniti vsaj dve trojici.
Ce ti trojici zdruzimo, dobimo vsaj &tiri paléke, od katerih nihée ne more
odkleniti te kljuéavnice. To pa je v protislovju s predpostavko, da lahko
vsaki Stirje paléki odprejo vse kljucavnice.
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